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Hir 69-ik száma: 
Nemzeti ellenzék

függetlenségi pártból ma báró 
Thoroczkay Viktor lépett ki. 
Züllik a kormány tábora, erő» 
södik az ellenzék

OBSTRÜKCIÓ
Ji kormány hétfőn akar véget 
vetni a horvát garázdálkodás­
nak. Értekezlet lesz a mameluk* 
pártban

Miskolcz öröme 
Borsodmegye búja
Sza tm árm egye 

a kiegyezés ellen
Luby Géza elitéli Ji HIR-ben a 
félhivatalos hazudozást

VontatóKötélen
Irta: HENTALLER LAJOS

Megvan a tarifa
Ve csak általánosságban. Jl rész* 
leteknél is dúl az obstukció

VÁNDORLÓ
holttestek

Jl szegedi kórház titkaiból
• 9

Összeesküvés
a monarchia ellen

Horvátok és nemzetiségiek szö­
vetkeztek az osztrák délszláv 
vakkal

Miniszteri biztos , Nagyváradon
Jlrtatlan az építész

Börtönben
a főuzsorás

KOLERA
Romániában

Zsidóüldözés
Varsóban

Nyolc riport 
Távirat, telefon

A kormány három „önzetlen“ tá­
mogatója, erős megrovás! kalandban része­
síti azokat, akik nem hajlandók nyakukba 
venni az osztrák jármot. A félhivatalosban 
„Zemplén nagy fia“, Búza Barna idézi fel 
Zápolyát és Mohácsot. Erős történelmi ér­
zéke lévén, nem emlékezik meg II. Lajos 
k a 1 a n d o s-airól, akik a törököt nya­
kunkra hozták. Hallgat V. Károly császár 
aranyairól is, melyekkel a labancpárti ma­
gyar urak lelkiismeretét megpuhitották. 
Igaza van! Hiszen még a nyáron ugyanez a 
Búza Barna, midőn tudattam vele, hogy ki­
lépek a pártból, ezt mondta: „Hisz ha te ki­
lépsz, Lajos bátyám, akkor mi árulók le­
szünk!“ — „Dehogy lesztek, — feleltem én, 

lépjetek ki ti is!“ Ugyan miért lépne ki 
a függetlenségi 67-es pártnak ez a kis op­
portune bölcse! Ellenben idézi Mohácsot,
' a helyett, hogy közelebb kereskednék a 
történelemben s eszébe jutna Világos.

Ugyancsak a félhivatalosnak, — más 
helyen, a harcmodor ellen van kifogása. 
Az a baja, hogy a kilépők kapacitálnak a 
folyosón. Hát mit tesznek és tettek egyebet 
azok, akik kormánypárti szövetkezet élén 
dirigálnak? Ök kapacitálják csak igazán az 
ingadozókat, gyávákat, gyengéket és lelki­
szegényeket, hogy ne lépjenek ki, ne hagy­
ják magukat elcsábítani, ne hagyják őket, 
a nagy muftikat cserben, — hanem rántsák 
velük együtt az ország szekerét tengelyig 
a közösügyes pocsolyába.

Egy másik félhivatalos, minden eddigi 
kormányok reggeli vezérpacsirtája, azért 
szidja a kilépőket, „miért nem léptek ki rög­
tön a pártból, a midőn a párt vezérei 67-es 
alapon kormányt vállaltak? Akkor kellett 
volna e dologgal leszámolni, nem pedig 
most kényeskedni“. Ez a vádaskodás na­
gyon is gyerekes. Hiszen ennek az újságnak 
múlt évi számaiból kimutathatjuk, hogy a 
pártok elveik fenntartásával lép­
tek szövetségre. De még odáig sem kell 
mennünk. Ott van Kossuth Ferenc képes 
félhivatalosa. Ez még ma is azt állítja, hogy 
a függetlenségi vezérek nem 67-es alapon 
vállaltak kormányt, hanem hogy ma is 
48-asok. Talán legtöbb igazsága van a har­
madik kitartottnak, amikor a „salus rei- 
publicae“-et emlegeti, amely miatt minden 
dogmát, elvet, meggyőződést, programmot 
és becsületet sutba kell dobni.

Tisztázzuk az eszméket! Tény, hogy a 
múlt évben a 67 erkölcsileg tönkrejutott. 
Mert ez év elején már mindenki a 67-es alap 
csődjéről beszélt. Wekerle boszorkány­
kodásának és Szterényi-Szvengáli szugge- 
ráló tehetségének azonban sikerült előbb el­
altatni Kossuth Ferenc függetlenségi lelki­

ismeretét; majd hamarosan az egész 48-as 
pártét, amely behódolt nekik. A nemzetet 
azonban nem lehet elaltatni.

Ma el van vakulva. Port hintettek a 
szemébe. Még nem veszi észre, hogy a ter­
meszei rendje megváltozott és a kis hal 
nyelte le a nagy halat. Hogy a nagy függet­
lenségi párt olvadt be a törpe minoritásba s 
folytatja közösügyes alapon a kormányzást 
ott és úgy, ahol és amint a 67-es kormányok 
abbahagyták. Sőt rosszabbul csinálják! 
Nyakló nélkül! Mert ennek a mai restaurált 
67-es pártnak alig-alig van ellenzéke, tehát 
az osztrák kormány telhetetlenségével szem­
ben tehetetlenül áll. Ausztriának kiszolgál­
tattak mindent. A magyar nemzeti bankot is. 
Erről a bizonyítványt maga Wekerle ur ál­
lította ki az alkotmánypárt utolsó értekez­
letén.

Nohát, ha nem tökkelütött, nem bornirt 
valaki, az kénytelen belátni, hogy ez a mai 
megfejelt 67-es párt a haza függetlenségé­
nek visszaszerzésével egy életöltőn keresz­
tül többé törődni nem fog. Már pedig azt 
semmiféle hivatalos kotkodácsolás el nem 
tagadhatja, hagy a 48-as függetlenségi párt­
nak legsarkalatosabb programmtétele: Ma- 
gyarország önállóságának és fiiggetlensé- 
gének kivívása, mert ez az államiság alapja. 
Épp ezért a legkétségbeejtőbb dolog, hogy 
a képviselőházba beküldött függetlenségi 
képviselők tolták le álnok módon napirend­
ről a haza függetlenségének ügyét. Letolták 
úgy, hogy ők azért sohasem tudnak majd 
küzdeni.

Hogy milyen véleményben volt az ilyen 
politikai aposztáziáról az a Kossuth Lajos, 
akinek neve varázsával vitték ezt az állam­
csínyt keresztül, arról ö a többek közt igy is 
nyilatkozott egyik 1875-ben irt levelében:

„. . . a képviselőház nem arra van 
szánva s a képviselőknek nem az a rendelte­
tésük, hogy ők ott saját képviselői pártjelle­
gük félretételével pártokat alakítgassanak, 
minőkről megbizóik nem is ál­
modtak, hanem rendeltetésük az, hogy 
képviseljék a párt megkülönböztető jelle­
gét, mely őket képviselőkul megválasztotta, 
képviseljék tántorithatlan hű­
séggel adott szavukhoz, mely 
képviselői minőségüknek szol­
gál alapú 1.“ És hozzáteszi: „Minő al­
kotmánytan szerinti hivatása az országgyű­
lésnek kortestanyává lenni? Mióta lett a 
képviselőház azzal megbízva, hogy 
a képviselteket vontatókötélre 
fűzze?“

Erre a kérdésre feleljen a függetlenségi 
párt lelkiismerete. Én még csak egyet kér­
dek, Hiszik-e a ßj-es alapra lépett függet-
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lenségi képviselők, hogy azon a közösügyes 
alapon képesek lesznek a haza érdekében 
valami üdvösét alkotni? Nem! És százszor 
nem! Deák Ferenc sem ért el semmit. Tisza 
köpönyegforgatása bajt, vészt, társadalmi 
és politikai romlottságot árasztott a hazára. 
Bizony, azzal, hogy a közösügyes alapra 
leptek, csak azt érték el, hogy megrendítet­
ték a hitet a magyar nép millióiban. Ezt 
akarják a mostani 67-es 48-asok?

Szatmármegye 
az ellenzéken

Nem sikerült a kormánypárti 
puccs. A megyei pártok elvetik 
a kiegyezést. A határozatról 
hamisan tudósított a Kormány­
sajtó. Luby Géza nyilatkozik 
& & A Hírben

A szatmármégyei függetlenségi párttal na­
gyon meggyűlt a baja a központi ál-negyven nyol­
casoknak és a kormány lapjainak. Kiderítette 
A Nap, hogy a. szatmármegye! párt nagygyűlésé­
ről hamis híreket csempésztek a sajtóba. Azt ha­
zudták, hogy a nagygyűlés bizalmat szavazott a 
kormánynak és hogy Bilit/ Károly esperesnek a 
kvótaemelést, elítélő indítványa kisebbségben ma­
radt,. Ezzel szemben a tény az, hogy a .szatmár- 
megyel függetlenségi pártok utasítottak a megye 
függetlenségi képviselőit, hogy d fölemelt kvótái 
vr szavazzák meg. Ez az igazság, amelyet végre a 
félhivatalos újságok is kezdtek észrevenni, de 
csak félig ismertek be. Az igazság másik felét 
újabb hazugsággal töltötték ki. Azt a hamis hirt 
röpítették föl, hogy a nagygyűlésen csak két, ke­
rület nyilatkozott a kiegyezés ellen. Ezenkívül 
valamiképpen ki akarták sütni a szatmári gyű­
lésről, hogy érvénytelen volt, mert Biky esperes­
nek, aki nem megyei, hanem városi választó, nem 
volt joga részt,venni a megyei pártok gyűlésen. 
Ezt a „mentőgondolatot“ sebtében közölte is t a- 
lus/i Ái-pád szatmári főispán Kossuth Ferenccel, 
aki nagyon megörült, hogy a kellemetlen nagy­
gyűlés határozatát semmisnek lehet nyilvánítani.

Lubi/ Géza 48-as képviselő, a szatmármegye! 
függetlenségi pártok elnöke A Hir munkatársa 
előtt e gyalázatos mesterkedéseket így bélye­
gezte meg:

— Aljas hazugság, hogy Szatmár­
megye függetlenségi pártjai a fölemelt 
kvótát megszavazták. Hiábavaló minden 
hamisítás és hazudozás, amelynek az a 
célja, hogy a közvéleményt félrevezesse. 
Épp oly céltalan és haszontalan a kor­
mánynak az a törekvése, hogy uj párt- 
gyülést hiv össze, uj szervezetet teremt, 
mert a megyei függetlenségi párt híven 
kitart eredeti programit)ja mellett. Cső­
cseléket, amely az abszolutizmus szolgá­
latában is állt, elvégre kaphat a kormány. 
Az igaziak megmaradnak rendületlenül 
Kossuth Lajos lobogója alatt. Arra a ki­
fogásra, mit keresett Biky esperes a nagy­
gyűlésen, ezt felelem- Biky Károly espe­
res a szatmármegyei függetlenségi párt­
nak bölcsőjétől fogva tagja. Öt tehát, ki 
minden ülésünkön jelen volt eddig is, ki­
fogásolni nem lehet. Különben pedig a 
tizenharmadikán megtartott pártgyülésen 
Farkas Sándor nyugalmazott honvédez­
redes, a nagybányai kerület függetlenségi 
párt elnöke, pártjának írásban kiadott 
felhatalmazása alapján szintén a kvóta­
emelés elint szavazott. Buday Zsigmond 
a brassói kerület függetlenségi párt el­
nöke pártja nevében kijelentette, hogy 
Pilist) István képviselőjükkel egy állás­
ponton van.

A központi hamisítókat, tellát csúfos kudarc 
érte. Szatmármcgyét elvesztette a, hatvanhetessé 
vedlett 48-as párt s ezen se hazugság, se erőszak 
nem segíthet. A szatmármegyei függetlenségi 
képviselőknek pedig, főleg a kvóta-előadó Földes 
Bélának és a kiegyezést védő Kelemen Samunak,

A HIR --

le kell vonni a polgárság akaratnyilvánulasából 
eredő konzekvenciákat. Vagy eleget tesznek a 
megye kívánságának vagy — tegyék le mandátu­
mukat. A függetlenségi eszmének mindenesetre 
akkor tesznek szolgálatot, ha nem szavazzák meg 
a népnyomoritó, megszég.yenitő osztrák kiegyezést.

DOLGOZIK A T. HÁZ
Bocsánatot kért a négy horvát. Általánosság- 

kan elfogadták a vámtarifát. Lengyel 
Zoltán indítványa. Obstrukció a címnél 

sf és az első szakasznál *

A tegnapi nagy vihar után mára el- 
csöndesedett a. t. Ház. Lecsillapult minden 
igazi és. minden müfelháborodás. A Ház 
Ítélt; a. négy renitens horvátot a képviselő­
ház ünnepélyes 'megkövetésére utasították. 
Az elitéit képviselők nyomban eleget tettek 
a Ház határozatának és a vészbiráskodás 
után megkezdődött a munka. Ha ugyan 
munkának lehet nevezni azt, hogy egy hor­
vát obstrukciós pimaszkodása után általá­
nosságban elfogadták az autonóm vámtari­
fáról szóló törvény javaslatot, hogy a hatá­
rozat súlya nagyobb legyen, névszerinti sza­
vazással. Azután megkezdődött a cim tár­
gyalása. Valamennyi horvát felszólalt a cim 
ellen. Szinte fellélekzett a Ház, amikor a 
sok csúf horvát felszólalás között egy ma­
gyar beszéd is akadt: Lengyel Zoltán ko­
moly és alapos tudású felszólalása. Hogy a 
horvátok obstrukciója még visszataszitőbb 
legyen, névszerinti szavazást kértek a cim 
fölött is. A névszerinti szavazást holnapra 
halasztották. Ezután tovább folyt a horvá­
tok obstrukciója az első szakasznál. A Ház 
pedig elcsendesedve hallgatta, őket a nagy 
vihar után. Nem is vihar után. TJgy lát­
szik: újabb vihar előtt . . .

*
Alig, hogy az Ítélkezés és a, megkövetés 

nagy ünnepélyessége megtörtént, folytat­
ták a autonóm vámtarifa tárgyalását. A 
jegyző szólította a, következő szónokot:

— Brlics Vraioszláv!
A köpcös kis horvát hosszú obstruk- 

ciós beszédet mondott. Türelmetlenül hall­
gatták. Még nagyobb lett a türelmetlenség 
ezután.

Az elnök jelentette:
— Húsz képviselő névszerinti szava­

zást kért az autonóm vámtarifáról szóló ja­
vaslat fölött.

Az egész Ház csupa felháborodás volt:
— Meddig tart ez a pimaszkodás? — 

kérdezték.
Ameddig Wekerle akarja. Mert ö az 

oka mindennek.
*

Mikor véget ért az unalmas, hosszadal­
mas névszerinti szavazás, a cim tárgyalá­
sába fogtak. Itt Lengyel Zoltán mondott 
tartalmas, súlyos érvelésű beszédet és egy 
érdekes indítványt nyújtott be a cim meg­
változtatására.

— Nem vitatkozom tovább Sztcrényi- 
vel! — mondotta. Én azt állítottam, hogy 
ez a vámtarifa sem nem önálló, sem nem 
magyar. Ö az ellenkezőjét állította. Ám, le­
gyen. Ezennel indítványozom, hogy a cim 
e szerint igy változtassák meg: Önálló, ma­
gyar, autonóm vámtarifa.

Holnap névszerinti szavazás lesz az in­
dítvány fölött. Bizonyos, hogy elvetik.

*

Egyébként egészen érdektelen, unalmas 
volt az ülés többi része. A horvátok folytat-
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ták obstrukciós szemtelenkedéseiket és úgy 
hallik, hogy ezt a fegyvert állandósítani 
akarják.

A képviselőház ülése
— 1907. november 15-én. —

A Ház mai ülését, negyed tizenegy órakor 
nyitotta meg Návay Lajos elnök.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter: Mls- 
kolez rendezett tanácsú városnak törvényható­
sági joggal való felruházására vonatkozó tör­
vényjavaslatát terjesztette a Ház elé.

ítélt a Ház!
Hédervári Lehel előadó: Előterjeszti a men­

telmi bizottság javaslatait Vlnkovics Bozsó, Po- 
povics Dusán, Ban janin János és Budiszavlye- 
vies Bude ügyében. A horvát képviselők azt ad­
ták elő, hogy ők tegnap nem tanúsítottak olyan 
magaviseletét, hogy az a tárgyalást zavarta 
volna, vagy az elnök ellen fenyegetést foglalt 
volna magában. Ezzel szemben a bizottság meg­
állapította, hogy a négy horvát. képviselő elnöki 
rendreutasítás ellenére is rakoncátlankodott, s az 
elnököt megfenyegette. Ez az eljárás a házszabá­
lyok 255. szakaszába ütközik, mert veszélyezteti 
a tárgyalás nyugodt menetét, a Ház és az elnök­
ség tekintélyét. Javasolja a bizottság, hogy a 
négy képviselőt a 255. s z a k a sz értel­
mében a Háznak nyílt ülésben való 
ünneplés megkövetésére utasítsák, 
(Élénk helyeslés.)

Mazuranics Bogoszláv, a mentelmi bizott­
ság tagja, a kisebbségi véleményét képviselve, 
horvát nyelven mondott beszédében ellenzi a bi­
zottság javaslatát.

A Ház többsége elfogadja a mentelmi bi­
zottság javaslatát.

Elnök: Felhívja a négy horvát képviselőt, 
hogy kötelességüknek mihamarabb tegyenek 
eleget.

Popovics Dusán, Vinkovics Bozsó, Banjanin 
János és Budiszavlyevics Bude horvátul egymás­
után megkövetik n Házat. Popovics azt mondja, 
hogy tegnap nem tudta magát mérsékelni, pilla­
natnyi fölhevültségében cselekedett; hevességé­
ért bocsánatot kér. Ugyanezt jelentették ki tár­
sai is.

A Ház a horvátok nyilatkozatát helyeslés­
sel tudomásul vette.

Elfogadták a vámtarifát
Következett az autonom vámtarifáról szóló 

javaslat folytatólagos tárgyalása.
Brlics Vratoszláv (horvátul beszél): Rövi­

den foglalkozik a törvényjavaslattal. Nem fo­
gadja cl.

Ság Manó és Surmin György felszólalása
után

Elnök: Felteszi a kérdést: elfogadja-e a 
Ház általánosságban az autonom vámtarifáról 
szóló törvényjavaslatot? Minthogy erre nézve a 
horvátok névszerinti szavazást kértek, azt el­
rendeli.

A Ház a névszerinti szavazás eredménye­
ként általánosságban elfogadta az 
autonom vámtarifáról szóló törvényjavaslatot..

Lorkovlcs Iván és Lukinics Ödön horvátul 
beszélnek a címről.

Lengyel Zoltán indítványa
Lengyel Zoltán: Kellemetlen, hogy a horvát 

nyelvű felszólalások után kénytelen felszólalni. 
Kéri a Házat, ne vonjanak ebből olyan következ­
tetéseket, mintha a horvát obstrukclót akarná 
talán támogatni. Rzterényi József felszólalására 
kíván válaszolni, aki azt mondotta róla, hogy 
nem tudja a kérdést és nines Igaza, amidőn az 
autonom vámtarifáról azt mondotta, hogy sem 
nem önálló, sem nem magyar. Kijelenti, hogy 
amit múlt ízben mondott, most is fenntartja. Ez 
az autonom vámtarifa sem nem magyar, sem 
nem önálló; azért nem magyar, mert osztrák 
mintára jött létre; azért nem önálló, mert hiszsn 
1917-ig használatba sem jöhet és igy még meg­
köti az ország kezét arra is, hogy nem valósít­
hatja meg az önálló vámterületet.

Elnök: Figyelmezteti Lengyel Zoltánt, hogy 
szorosan a címről szóljon.

Lengyel Zoltán: Nem kívánja a Ház határo­
zatét. provokálni arra, hogy n tárgytól eltérhes­
sen, mert hiszen ez régi uzus, hogy a c ímnél le­
het válaszolni az általános vita során elhang­
zott megjegyzésekre. Nincsen obstrukciós szán 
dék#; jelen esetben szemben áll a »
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obstrukcióval és azt elitéli; azért azt 
hiszi, válaszolhat az elhangzott felszólalásokra. 
Jelen vámtarifa a mellett, hogy sem nem önálló, 
sem nem magyar, még illuzórius is; először, mert 
teljesen közös, másodszor, mert 1917-ig nincsen 
érvényben és a kereskedelmi szerződések meg­
kötését lehetetlenné teszi és igy útjában áll az 
önálló vámterület megvalósításának.

Elnök: Másod Ízben figyelmezteti, hogy szo­
rosan a tárgynál maradjon.

Lengyel Zoltán: Folytatja a beszédét.
Szatmári Mór: Nem ért a dologhoz!
Lengyel Zoltán: Nem tűrök el ilyen 

invektivákat. Aki jobban tudja, mondja el, 
De, ne zavarjon.

Szatmári Mór közbeszól.
Lengyel Zoltán: Ne zavarjon a közbeszólá­

sával. Ehhez niesen joga a házszabályok szerint.
Förster Ottó: Ugyan, ugyan. Kössétek meg 

a szatmári békét. (Derültség.)
Lengyel Zoltán: Nem vitatkozik tovább 

Szt.erényivel. Az államtitkár vele szemben azt 
állította, hogy ez a vámtarifa önálló is, magyar 
is. Erre ő azt mondotta, szemfényvesztés. Hogy 
azonban mégis az államtitkárnak legyen igaza, 
egy indítványt terjeszt a Ház elé: változtassák 
meg a címet úgy, hogy a törvényjavaslat: „ön­
álló, magyar ős autono m." Hadd legyen a 
szemfényvesztés egy hajszálnyival nagyobb.

Kossuth nem fogadja el
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­

ter: Nem fogadja el a mődositó indítványt, mert 
a magyar törvényhozás csak magyar vámtarifá­
ról hozhat törvényt, nem pedig japánirói, vagy 
egyébről. Többet nem is mond az indítványról.

Lengyel Zoltán: Abban igazat ad a keres­
kedelmi miniszternek, hogy hozhat a Ház uj 
vámtarifát is; de az illuzórius lesz, mert a mi­
niszter leszerződött erre nézve egészen 1917-ig. 
Tehát, a vámtarifa még sem felel meg céljának.

Kossuth Ferenc: Nem ad igazat abban 
Lengyelnek, hogy 1917-en túl nem lehetne szer­
ződéseket kötni egy uj vámtarifa alapján.

Lengyel Zoltán: Azt mondotta, hogy 1917-ig 
áll ez a vámtarifa érvényben, de k i t. o 16 d i k 
1927-ig is, mert a kereskedelmi szerződéseket 
1917-ben újra a régi vámtarifa szerint fogják 
1927-ig megkötni.

Szterényl József államtitkár: Szót kér a 
címhez!

Molnár Jenő: Nem beszélhet! Mások 
vannak szólásra jegyezve.

Szterényl József: Lengyel Zoltán felszólalá­
sával polemizál.

Hét horvát beszélt még a cimröl. Holnap 
névszerinti szavazás lesz a cim fölött.

Az első szakasz tárgyalása során to­
vább obstruáltak a horvátok. Valamennyien 
felszólaltak. Rendre kijelentették, hogy 
nem fogadják el az első szakaszt.

Az ülés három órakor végződött.

Nagyhorvát téboly. A Peder Lloyd 
a horvát és a nemzetiségi képviselők hallat­
lan merényletéről rántja le a leplet. Ezek a 
minden emberi tisztességről megfeledkezett 
politikai brávok szövetségre léptek az osz­
trák képviselőház hovvát-délszláv és ruthén 
tagjaival, hogy éket feszítsenek a monarchia 
mai államjogi szervezetébe. Minthogy a kö­
zös nyomorúság, amelyet a dualisztikus ál­
lapot teremtett nem elég, ezek a bitangok 
trializmust akarnak csinálni, ami annyit 
tesz, hogy külön horvát államot alkotnak, 
belevonva Magyarország és Ausztria min­
den szlávját. E cudar összeesküvés szálait 
Budapesten szőtték és Récsben fejezték bo a 
hazaáruló munkát. A terv egyelőre az, hogy 
a kiegyezést támadják meg s aztán a nagy­
horvát őrületért folytatják tovább a harcot. 
Valamikor rövid utón végeztek az ilyen po­
litikai szegénylegényekkel. Börtön és bitó fe­
jezte be becstelen életüket. De ma is elkelne 
egy kis statárium, hogy érezzék a magyar 
állam megtorló hatalmát. A horvát hara­
miákkal szemben most már csak egy pvo- 
grammja lehet a magyarságnak: kíméletle­
nül le kell taposni őket, különben ezer meg 
ezer uj feje nö a veszedelemnek. S nem ér­
demeinek különb elbánást az ellenségeink­
kel cimboráié nemzetiségiek sem, akárhogy 
'hangoztatják Polit és Lukácsiu az ő magyar 
hazafiságukat. Álnok képmutatás ez! A 
nagyhorvát. téboly mániákusaival szemben 
nincs irgalom, nincs kegyelem,

Sorakozik az uj gárda

Ma báró ThoroczKay Viktor lépett ki a függet­
lenségi pártkörből. Tehetetlen a kormány, 
^ ^ félti a kiegyezést! ^ ^

Elnémítják
A horvát-obstrukció orgiákat ül a par­

lamentben s ezért a munka nem halad 
előre. Wekerle, Kossuth és a hösködő Szte- 
1 ényi tehetetlenül állanak a haszontalan 
bandával szemben és hogy magukról a fele­
lősséget és az ódiumot elhárítsák, mások 
nyakába szeretnék varrni a bűnt, mely a 
jogosulatlan obstrukciót fölidézte. A kor­
mány csak hetvenkedik és nagyhangú ki­
jelentéseket tesz, de nincs bátorsága végre 
komolyan és elszántan föllépni a haza el­
lenségével szemben. Ma. az a bárgyú terv 
merült föl, hogy az autonóm vámtarifa rész­
leteit nem tárgyalják le, hanem en-bloc fo­
gadtatják el a javaslatot. De ez nem sike­
rült, mert a függetlenségi párt tagjai — 
akik pedig sok mindenre kaphatók — egy­
hangúan visszautasították az őrült tervet. 
A kormány legfőbb fölhajtója: Ugrón Gá­
bor is kijelentette, hogy ez házszabályellenes 
dolog és nem lehet megcsinálni. De azért 
készül valami puccs: hétfőn értekezletet tart 
a függetlenségi párt és nagy, döntő elhatá­
rozásokat fog hozni. Ezért berendelik a. nyá­
jat. Ma táviratok mentek széjjel az országba, 
a vidéken lakó képviselőkhöz, hogy hétfőre 
okvetlenöl Budapesten legyenek, különben 
nagy az elkeseredés a miatt is, hogy kevés 
képviselő jár el az ülésekre.

— Ifjy nem lehet az ellenséget leverni! 
—- mondogatják. — Pedig le kell őket 
győzni!

Bizony, végezni kellene a gazokkal, de 
nem a házszabályrevizió utján. A házsza­
bályokhoz ne merészeljenek nyúlni, mert 
azok érintése lázba hozná az egész nem­
zetet !

Az autonóm vámtarifával is valóságos 
szédelgést visz véghez a kabinet. Lengyel 
Zoltán már kimutatta, hogy busz évre le­
kötötték vele az országot, de ezt a rettene­
tes bűnt nem vallják be, hanem ordítoznak, 
hazudnak, ferdítenek. Szemérmetlen strébe­
rek tolják föl magukat, igy akarván szol­
gálatot tenni a kormánynak, mely tömi, táp­
lálja őket. Sor kerül nemsokára arra is, 
hogy ezeket a kvótalegényeket a maguk igaz 
mivoltában mutassuk be.

Az uj nemzeti ellenzék pedig halad a 
maga. kijelölt utján, rendületlenül — előre. 
Semmi gáncs, semmi sajtóirodái megren­
delt okvetetlenkedés nem tartóztathatja föl 
őket. A küzdelem napjai közel vannak már.

Thoroezkay báró Kilépett
A kormány apró madárkái boldogan csiripe­

lik, hogy derűs és boldog a függetlenségi párt, 
mert ma. nem lépett ki senki a mameluk-táborból. 
Estére azonban nagy csalódás értő őket, bizony 
van ujabb kilépés: Thoroczkai/ Viktor báró rázta 
le magáról a Kossuth Ferenc vezérlete alatt álló 
párt nyűgét és kilépett a körből, bogy szabadon 
követhesse meggyőződését. A levél, melyet ma 
küldött el Thoroezkay, igy szól:

Nagyméltóságu Pártelnök Ur!

Tisztelettel értesítem, hogy függet­
lenségi elveim fentartása mellett, a, Nagy- 
méltóságod vezérlete alatt álló pártkör­
ből ezennel kilépek.

Kilépésem oka az, hogy a független­
ségi és 48-as pártnak a kiegyezés és ezzel 
kapcsolatos kvóta és bankkérdósben el­
foglalt álláspontját elveimmel, lelkiisme­
retemmel és választóimtól nyert megbíza­
tásommal összeegyeztetni nem tudom.

Egyebekben fogadja Nagyméltóságod 
kiváló tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Budapest, 1907. november 14.
Báró Thoroezkay Viktor,

& toroczkói kerület képviselője.

horvátoKat
Az uj nemzeti ellenzék, melyre fontos hiva­

tás vár, kitűnő erőt nyer Thoroezkay báróban. 
Egyre gyarapodnak a ki lopok, az igazi 48-asok. 
Hiába kapacitálnak, hiába könyörögnek Kossuth 
Ferenc fullajtárjai: a becsületes, elvhü férfiakat 
nem lehet eltántorítani az igaz útról.

Letörik
az obstrukciót ?

— Hétfőn döntenek ! —
^ függetlenségi párt hétfőn este párt- 

ertekezletet tart. Ez alkalommal fognak — 
. u£Yan fognak — dönteni a horvát kép- 

viselőkkel szemben alkalmazandó retorzió 
dolgában. Azt halljuk, a kormány semmi 
erőszakos lépésre nem szánta el" magát, 
mindössze arról van szó, hogy a házsza­
bályok tulszigoru alkalmazásával akarják 
ehetetlenné tenni az obstrukciót. A horvát 

képviselők mérlegelték azokat a rendsza­
bályokat, melyeket a. Ház elnöksége fogana­
tosítani akar ellenük. A helyzeten, szerintük, 
ez nem fog változtatni, a mai kínos állapot- 
b°l -- mondják —- csak úgy lehet szaba­
dulni, ha feloszlat fák a horvát országgyűlést 
es uj választásokat rendelnek el. Ez eset­
ben talán uj emberek kerülnének be, ezekkel 
más politikát lehetnet csinálni. Tiltakoznak 
végül a horvátok az ellen a föltevés ellen, 
mintha, összeesküvést szőttek volna a kiegye­
zés meghiúsítására.

Wekerle már ma meg akart hátrálni, 
azt tervezte, hogy az autonóm vámtarifa 
részletes tárgyalását elhalaszt at ja a Házzal 
és nyomban megkezdik a kiegyezés tárgya­
lj- Ezt a tervet azonban gróf Andrássy 
Gyula meghiúsította, mert feltétlenül ragasz­
kodott ahhoz, hogy a vámtar'át tárgyal­
ják le.

A. vacsora-párt 
megalakult 

— A Holló-csoport díszei —
A bank-fiiggetlenségiek, kik épp úgy elárul­

ták a 48-as párt. programmját, mint a hatvanhe­
tesekből átvedlett uj függetlenségiek, — ma este 
lelkes hangulatban ültek tort a cserbenhagyott 
zászló fölött. Holló Lajos a vezérük c dicső fér­
fiaknak, a közkatonák ma még nem voltak együtt 
mindnyáján. A tavalyi pénteki vacsorákat akarja 
fölujitani Holló s igy gondolja megvalósítani 
régi tervét, hogy egy nagy csoport képviselőt 
tartson a kezében. Pártot akar magának szervezni 
a pártban s ez talán sikerülni is fog a bank-for­
mula hősének.

Holló vezérletével megalakult az este a va­
csora-párt; helyiségük Kovács belvárosi vendéglő­
jében van. A mai vacsorán a következő képviselők 
jelentek meg: Holló Lajos, Thaly Ferenc, Lo­
vául?/ Márton, Pozsgay Miklós, Szentiváni/i Gá­
bor, Pclrogalü Oszkár, Mári.óssy Mihály, Eitner 
Zsigmond. Leszkay Gyula, Ferenczy Géza, Mcrey 
Lajos, Huszka István, Zakariás János, Tutsck 
Sándor.

Vigan voltak az urak és lélekemelő hangu­
latban megállapodtak abban, hogy a kvótát bát­
ran fölemelik. A jövő pénteken megint talál­
koznak.

Züllésnek indult
Kossuth Ferenc pártja
A kiegyezés és a. kvótaemelés mialt 

máig tizennégyen léptek ki a függetlenségi­
nek nevezett Roval-klubból. De ez csak a 
kezdete a bomlásnak, az igazi szecesszió 
még csak ezután következik. A kormány 
tagjai és azok a képviselők, kiknek kenyere-



Vidéki részvénytulajdonosok
í

Vidéki bank- óe takarékpénztári részvé­
nyeket megbízásból vásárol és ezirány-1 
ban készségesen ad felvilágosítást szak-1 
ember. Szivei ajánlatok „RÉSZVÉNY“[ 
Jelige alatt ezen lap kiadóhivatalába j 

kéretnek. Ügynökök kizárva.
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Halál az árverés előtt

Vidor Pál hagyatéka

Vidor Pálnak, a Népszínház tragikus végű 
direktorának hagyatékát — mint A Hir közölte 
— elárverezik. Az ötödik kerületi járásbiróság 
mára tűzte ki az árverést ötvenháromezer koro- 
nányi tartozás fejében. A Gizclla-ut, 23. száma 
alatt, levő raktárban helyezték el a színpadi 
díszleteket, függönyöket, állványokat, lépcsőket, 
diszletkereteket s egyéb holmit) amelyeket, ösz- 
szesen hatezer koronára beesültek.

Délelőtt tizenegy órakor kellett volna meg­
kezdeni az árverést. Nagyon sok olyan ember 
jelent meg, aki vásárolni akart; köztük Frld 
Zsigmond, a Városligeti Nyári Színház igazga­
tója és Evva Lajos, a Vigadó bérlője, volt nép­
színházi direktor, továbbá ügyvédek, kereskedők 
és az obiigát árverési hiénák. Sokáig vártak, de 
a hivatalos aktust, nem lehetett foganatosítani. 
Végre, már két óra tájban egy hirósági szolga 
fíllitott be.

— Nem lesz árverés, — mondta lelken­
dezve.

— Miért? — kérdezték csodálkozással.
— Latirinetz ur meghalt.
Laurinetz László, az árverésre kirendelt 

végrehajtó a múlt éjjel hirtelen meghalt. Sziv- 
szélhüdés ölte meg. A vásárolni óhajtók kényte­
lenek voltak eltávozni, a hagyatékra pedig — 
amelyhez annyi szomorú emlék fűződik — uj 
árverési terminust fog a járásbiróság kitűzni.

A temesi főispán lemondott. Temcs vár­
megye főispánja Knbdebó Gergely, formálisan is 
benyújtotta állásától való lemondását. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszternek. Hir szerint 
Sztojanovics István báró, vagy Eulen, Géza baro 
lesz az utóda.

Nagy irodai helyiség
modern házban, 9 szoba,2 előszoba stb. esetleg 
lakásnak is azonnal vagy május 1-ére »400 K

évi bérért kiadó. — Cím:
Damjanich-utca 36. szára.

Magyar háziipar mnintézet.

a hízelgés és talpnyalás, mindent elkövet­
nek, hogy a további kilépéseket meggátolják. 
Szép szóval, fenyegetéssel, kerületi férfiak 
presszójával iparkodnak visszatartani min­
denkit a többség táborában, olykor sikerül 
is egv-két gyáva embert visszatartani. Az 
igaz férfiak azonban nem rettennek vissza. 
Legközelebb Színim István és (Jray Miklós 
fognak kilépni a pártkörből, utánuk Faragó 
Antal. Babocsay Sándor és Lipthay Sándor. 
Az uj ellenzékhez csatlakozik Schifferf K. 
József, Gyula város képviselője is. Ellenben 
nem lep ki a kvótaemeiö pártkörből Sümegi 
Vilmos, ki Szentesen egy népgyülésen túl­
licitálta. Molnár Jenő képviselőt. Ott verte 
a mellét Sümegi, hogy ö debizonyisten kilép 
a pártból, mert kvótát nem emel, itthon 
azonban meglapul és adott szavát nem 
váltja be. Jó lesz tisztába jönni a választók­
nak is az ilyen mű-hazafiakkal.

Bajba futott
egy Kormánypárti

A függetlenségi eszméik egy régi harcosa, 
Olay Lajos megcselekedte azt, a furcsa és érthe­
tetlen dolgot, hogy épp akkor lépett be a függet­
lenségi pártkörbe, amikor a kvótaemelok elha­
tározták, hogy a szégyenletes kiegyezést szavaza­
tukkal támogatják. Olaynak ez a ballépése sok 
éles megjegyzésre adott okot, sokan pedig egyál­
talán nem vették komolyan. Akadt azonban va­
laki, aki érzelmeit teljesen kiöntötte és ezt le­
vélben közölte Olay Lajossal. A levél iroja, 
Krúdy Jenő, behozta a súlyos írást A Hírhez, 
hogy közöljük a nyilvánossággal. Teljesítjük a kí­
vánságát :

Ngs. Olay Lajos országgyűlési képviselő urnák 
Budapest (Függetlenségi párt.)

Tegnapi eljárásáért, mely szerint a kor­
mánypártba visszalépett, — hazafias felháboro­
dásomból — fogadja megvetésemet. Ezen eljá­
rása számitásszerii, alacsony indokból fakadó 
darabont-hazaárulás.

szécsénykovácsi Krúdy Jenő 
losonczi választó polgár, 

jelenleg budapesti lakos (Rémi­
szálló.)

Ez a levél, bár indokolatlan, a benne foglalt 
erős sértés, jellemző arra a felfogásra, ahogy a 
kiegyezési átkát a közönség megítéli.

NYILTTÉR
B rovat alatt köröttekért nem vállal felelösiéget a aierkeaatSiég.

ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 darab
villamos ivlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drb villammotor, váltakozéUlram gyári 
szám 3410. Gans és Társa gyár 6 pólus, 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 90 lóerős. 1 drb gáz­
motor dupla cilinderrel, 30 lóerős, gyári száma 
206, Ganz és Társa gyár 1894-ben gyártották. 
Egy drb vizkazán 10 lógkür nyomású biztonsági 
szeleppel, foszmérővel és vizállásu üveggel fel­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
két méter. Két darab Emke-féle forgóezivattyu. 
Loreno Viktor-fóle gyártmány, szívó magassága 
kilenc, méter, nyomó magassága 50 méter. Egy drb 
transzmisszió 4 esapágygyal, 6 drb. szijkoronggal, 
jókarban levő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig ös- 

Budavára területén a tulajdonossal

Tauszky Miksa fia

Gyilkos vagy áldozat?
Egy milliomos válópöre

Az előkelő fővárosi köröket sokáig pletyka- 
csemegével tartotta az a feltűnést keltő affér, 
amely tavaly egy uricsalád békéjét feldúlta. 
Szemző Gyula bácskai nagybirtokos, akinek Bu­
dapesten hat háza is van. feleségül vette Dal- 
may táblai bíró elvált nejét. A hölgynek fölser­
dült gyermekei vannak, legidősebb fia egyetemi 
hallgató ró az uj férj sem éppen fiatal ember már.

A házasság rövid ideig mutatkozott boldog­
nak. Szemző ec'v hónap mnlva visszatért régi 
barátnőjéhez. Vidahori.es Terézhez, aki gazdasz- 
szonykodott zombori kastélyában, amíg a frigy­
kötés meg nem történt. Később egészen viasza 
is telepitette a gazdasszonyt régi fészkébe. Már 
ezt, nem akarta eltűrni a hitves, aki megtudta, 
bogy a kastély uj lakója nem először tartózkodik 
ot,t s neki győzelmes riválisa. Összeveszett férjé­
vel s a viszonyuk mindennap hűvösebbé lett. 
Amikor egy fővárosi divatárus az urinő szám­
láját bemutatta, Szemző állítólag dühösen 
mondta, hogy nem fizet, jelentse föl a nejét csa­
lás miatt. Az nriasszony beleunt az egyre izgal­
masabbá váló életmódba, beteg is lett s fel jöt,t 
Budapestre. A földbirtokos pedig távollétében 
följelentést tett az odavaló ügyészségen, hogy a 
felesége meg akarta öt mérgezni. Tanukat is 
állított, akik esküvel támogatták a szörnyű vá­
dat. De a zombori ügyészség és a szegedi tábla 
egyaránt elutasító végzést hozott.

Szemző Gyuláné megvárta a büniigy végét 
s két héttel ezelőtt Zomborba utazott, hogy tel­
jesen rendezze a férjével való dolgát. Olyan há­
zassági szerződést, kötöttek ugyanis, amely sze­
rint a hölgy tizenkétezer kormiányi évjáradékot 
kap. ha bármiképp felbomlik a házasság. A férj 
azonban csöppet sem udvariasan fogadta. Való­
sággal kiverette házából — igy beszélte el a hit­
ves — a cselédek inr.nl tál ták és annyira meg­
sérült, hogy szanatóriumi kezelésre van szük­
sége. Visszatért. Budapestre és itt a fia, Dalmay 
Ákos orvostanhallgató szállott síkra érdekébein. 
Följelentést, tett, Szemző ellen hamis vádaskodás 
és snlyns testi sértés címén. Szemzöné egyben 
a válópert is megindította, a, földbirtokos ellen.

TansxKy LipAt Budapest.
Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 65—39. Migas előlegek. 
Legnagyobb butorszáltitási, költöztetési és beraktam- 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mell űt szolgálatát.

Björnson legújabb levele. Bjövn- 
sterne Björnson, a tótok megváltója., aki az. 
ősz óta úgy hullatja a leveleit, mint a leg­
szorgalmasabb vén akácfa, a mai Neue 
Freie Presse-ben egy friss kirohanást inté­
zett szegény hazánk ellen — ez alkalommal 
a csernovai eset alkalmából. A magyarok 
legnagyobb iparáról értekezik az öreg, amely 
szerinte nem más, mint a magyarok gyár­
tása. Erőszakkal teszünk meg minden nem­
zetiségit magyarnak, mondja az ősz norvég 
és mi utána sóhajtjuk: bár úgy volna. A 
csernovai véres eset is azért történt, Írja 
Björnson a nyájas levélben, mert a magya­
rok igy szokták fölszentelni a nemzetiségek 
templomait. Mii jegyezzünk meg a szegény 
öreg Björnson legújabb dühöngésére? Ha 
nincs Norvégiában elmegyógyintézet, Ma­
gyarországon van hála istennek elég, s mi 
tisztelettel fölajánlunk a jobb sorsra méltó 
aggastyánnak egy jó helyet egyikben.

S3 Dijnokok Wekerléuél. Az állami dijno- 
kok országos szövetségének küldöttsége tisztel­
gett. ma a képviselöházbnn Wekerle Sándor mi- 

azterelnöknél. A küldöttség szónoka gróf 
Batthyány Tivadar volt, aki nagyobb napidijat, 
lakbért és emberséges előléptetést kért a dijno­
kok számára. Legyenek nyugodtak — igy felelt 
a miniszterelnök, — én nagyon jód tudom és ál 
is érzem, hogy a mai drága megélhetési viszo­
nyok mellett az önök helyzete úgyszólván lehe­
tetlen. Ezt. honorálom is, mert önök az államnak 
tevékeny, hasznos munkásai. Biztosítani fogjuk 
az önök jövőjét és gondoskodni fogunk arról, 
hogy megélhetésüket könnyebbé tegyük. A dij­
nokok éljenzéssel fogadták Wekerle biztatását. 
Emlékiratukat eljuttatják a Ház elnökéhez és a 
pártok vezetőihez is.

Lóhusmészárszék Miskolcon. Miskolc­
ról jelenti tudósítónk: A napokban nyitották 
meg Miskolcon az első lóhusmészárszéket. A kö­
zönség eleinte álszeméremböl, hogy ne tudják, ki 
hozat, lohnst, gyermekeit, küldte a mészárszékbe, 
de most már maguk a gazdasszonyok vásárolnak 
he. A nagy keresletre való tekintettel a hatóság 
valószínűleg még több ilyen mészárszéket foc 
engedélyezni.

Eeggelizés előtt fél pohár
Schmidt haue r-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és széksEorulásban szenvedőknek.

man ■I elrontott gyomrot 
2—8 éra alatt teljé­

sen rendbe hozza.
Kaphat* mlnflenStt, 
Ma *a a a gr 7 tvipkkn



1907 XI/16 A HÍR 5

*

A mellőzött detektívek
Segítsen a belügyminiszter!

A fővárosi áll ara rendőrség dntcktiv-testüle­
tet , ezt a derek, fáradhatatlan testületet nagy 
méltatlanság érte. Az állam jövő évi költség­
vetése bizonyos működési pótlékot, állapit meg 
az állam rendőrség tiszti- és tisztviselői személy­
zete számára, de a pótléknak élvezetéből kire­
kesztik n delrktiveket,, mert ők nem tagjai a 
tisztviselői statusnak. Annál nagyobb igazság­
talanság ez, mert a detektívek a. rendőrség ke- 
zelőtiszti személyzetével azonos fizetési osztály­
hoz tartoznak, mégis megfosztják őket attól a 
benefioiumtol, amiben a kezelőtiszteket részesí­
tik. Mindenki tudja, hogy a titkos rendőr dolga 
ezerszer fárasztóbb, viszontagságosabb, mint a 
belső adminisztráció dolgait intéző kezelőtisz­
teké, költségesebb is az ő hivatásuk sokkal, mert 
állandóan nyilvános helyeken kell tartózkod­
óink, hogy felelős kötelességüket teljesítsék. 
Nem kell ezt bővebben magyarázni, érthető, 
hog\ milyen csodalatosán nohoz, valósággal ön­
feláldozó munkát végeznek ezek az emberek, a 
közbiztonság fürge, szorgalmas, fáradhatatlan 
szolgái.

fsak Andrássy Gyula, a beliigyminiszter 
nem méltányolja ezt a fáradságos munkát. Azaz, 
hogy nem lehet tudni, tán a miniszter nem is 
túri e felháborító igazságtalanságról. A detek- 
tiv-testiilet főnöke, Krecsányi Kálmán rendőr- 
tanácsos ugyanis fegyelmi eljárás terhe, alatt 
megtiltotta a, titkos rendőröknek, hogy kérésük­
kel szolgálati utón járuljanak a bel ügyminiszter 
elé. A rendőrtanáesos ur — ki tudja, mi okból — 
elzárta előlük az igazság keresésének jogosult, 
emberséges útját. Azért tettük szóvá a sérelmü­
ket mi. hogy tudomást szerezzen róla A.ndrásr1' 
Gyula, aki nem lehet igazságtalan a detektiv- 
testiilet érdemes munkásságával szemben.

“t: A nagyváradi katasztrófa. A szociál­
demokrata párt kiküldöttei tegnap érkeztek 
'i-eza Budapestre a nagyváradi házomlás tizen­
három vértanújának temetéséről. Oarbai Sán­
dor, a párt elnöke, igy számolt be impresszióiról 
A Hir munkatársának:

Leutaztam Nagyváradra a szociáldemo­
krata párt megbízásából. Dél volt. A szerencsét- 
lenség Nagyvárad társadalmának minden rétegét, 
áthatotta, mindenki ott volt a temetésen. Szo­
katlanul impozáns volt a temetés, a részvét hi­
hetetlen arányokat öltött. Engem az fogott meg, 
hogy a szerencsét lenség a kapzsi vállalkozói 
rendszer következménye. A társadalom részvété­
nek megnyilatkozása, mely 8—10.000 koronás 
adakozásban nyert kifejezést, bizonyítja a mar- 
doso lelkiismeretnek s a kötelességmulasztáson 
érzett bánatnak lélektanát. A hátramaradottak­
kal szemben a helyi párt megtesz minden tőle 
telhetőt. A két világfelfogás: a papoké s a mienk, 
azonban ott is harcot vívott egymással a beszé­
dek mondásánál, s hogy mi győztünk, mondanom 
sem kell.

A ngyrórndréJ táviratozzak: Magyaríts
főtanácsos, n kereskedelmi miniszter mogbizá- 
sábol ma reggel ide érkezett és n katasztrófa 
színhelyen vizsgálatot tartott. Magyaries ('lren­
delte az egész ledöléssel fenyegető ház lebontá­
sát s hogy a munka fennakadást ne szenvedjen, 
táviratban körte a minisztertől a vasárnapi 
munkasziinot felfüggesztését. M agya ries felül- 
vizsgába az épület terveit, amelyeket kifogásta­
lanoknak talált, de konstatálta, hogy a város épít­
kezési szabályrendelete teljesen elárult. A mi­
niszteri kiküldött visszautazott Budapestre, ahol 
személyesen tesz jelentést a kereskedelmi mi­
niszternek.

A HIR
A SZEGEDI HÜLLAVÁSÁR

Borravaló a halottakért
— A HIR tudósítójának telefon jelentése. — 

Szeged, november 15.
A Hir közölte, azt az érdekes kihágási tár­

gyalást, amelyet a szegedi rendőrségen folytattak 
a városi kórházból kihurcolt hullák darusítása 
miatt. A tárgyalást el kellett halasztani, mert 
hivatkozás történt (]r. Lázár György szegedi pol­
gármesterre és dr. Boros József kórházi igazga­
tóra, akiknek állítólag tudomásuk volt arról, hogy 
a kórházból holttesteket visznek ki és azokat 
Haering Ede tanszerkészi tőnek preparálás végett 
eladják. A mai tárgyaláson megjelent Lázár 
György polgármester és a következő tanúvallo­
mást tette:

Tätern senki sem kert engedélyi, arra. hogy 
a városi közkórházból hullákat vagy hullarészeket 
vigyenek ki. Én nem is adtam ki ilyen engedélyt 
soha.

Ezután a tárgyalást vezető biró el­
mondta, miképpen értesült a különös dologról a 
rendőrség.

— Egy ember rohant föl a főkapitányságra 
— beszélte Koczor — és rémülten mondta el, 
hogy ő a kórház melletti korcsmában iddogált, 
mikor bejött egy kórházi szolga, aki fehér ruhába 
fakari holmit szorongatott a hóna alatt. Jobban 
megnéztük az atyafit — szólt, az ijedt ember — 
és megrémülve láttuk, hogy emberi, kezek és láb­
szárak látszanak ki a csomagból. Kiváncsiskodá- 
sunkra a szolga közelebbről is megmutatta a 
hullarészeket, aztán eltávozott a korcsmából. Én 
pedig megtettem a följelentést.

-— Preparált hullarészek minden múzeumban 
vannak! — vetette közbe Boros doktor kórház­
igazgató.

— Igen, — replikázott Koczor biró — de 
mégis különös, hogy halottakat kivisznek a hulla­
házba, hogy eltemessék őket, e helyett levágják a, 
kezüket, lábukat és a szolga borravalóért kihur­
colja a megcsonkított holttesteket.

Dr. Boros József kórházigazgató kijelentette, 
hogy Hollós József boncoló orvos az ö tudtával 
adta ki a hullaré,székét'. Megtörtént az a mulasz­
tás, hogy nem minden esetről tettek jelentést a 
polgármesternek és a főkapitánynak. Ezt azért 
mellőzték, mert az esetek sűrűn ismétlődtek. Két­
ségtelen — szólt — hogy hanyagság és visszaélés 
történt. Hollósnak jegyzőkönyvet kellett volna ve­
zetni a kiadott hullákról, de ö ezt elmulasztotta, 
dacára, hogy én meghagytam neki.

Unering Ede tanszergyáros kihallgatása után 
Koczor biró kihirdette az Ítéletet, amely dr. Hol­
los József kórházi boncoló orvost elévülés címén 
fölmenti. A biró azonban megállapította, hogy 
szabálytalanság történt, amelyet majd fegyelmi 
utón. kell üldözni. Hollós doktort dr. Balog Géza 
jeles szegedi ügyvéd védte.

Sötét bűn. Kórody Béla rendőrkapitány 
ismét ártalmatlanná tett egy asszonyságot, aki 
meg tévedt, nőknek bűnös módon tanácsot és se­
gítséget adott, — persze jó pénzért. Meissler 
Mérné a börtönbe jutott, szülésznő. A Dem- 
hinszky-ulca í). száma alatt levő lakásán sok hi­
vatalnok, kereskedő felesége, továbbá varrónő, 
cseléd s másfajtáju nő megfordult. A diszkrét 
tanács dija harminc—százötven korona volt, a 
páciens vagyoni állapota szerint, Moisslérné la­
kásán házkutatást tartottak és miután egész 
csomó bűnjelet foglaltak le, a madámot ma le­
tartóztatták. Több nő ellen is vizsgálatot indí­
tottak.

Elveszett okiratok. A Teréz-köriit és a. 
Párisi Áruház közötti útvonalon, egy a „Balaton- 
vidékí vasútra" vonatkozó okirat-csomag elve­
szett, Megtalálót kéri tulajdonosa azt illő juta­
lom ellenében Teréz körút 56. sz. földszint átadni.

*
Elhunyt egyetemi tanár. Ma reggel 

nyolc órakor a fasori Griinwald-szanatériumban 
hofipzu szenvedés után meghalt dr. Antal Gyula, 
aki a budapesti egyetemen negyven esztendőn ke­
resztül volt nyilvános rendes tanára az egyházjog- 
nak és az ausztriai magánjognak. Antal napok 
óta érezte, hogy közeledik a halála. Két nap előtt 
még eszméleténél volt, papirszcletet kért és arra 
irta föl a végrendeletét. Az elhunyt professzor 
négy cikluson át volt tagja a parlamentnek. Az 
ügyvédi vizsgáló-bizottságnak elnökségre is jogo­
sított tagja volt és egész generáció ügyvéd-kandi­
dátus drukkolt a szigorától. Antal Gyula ugyanis 
épp olyan kemény ember volt az egyetemen, mint 
az ügyvéd vizsgáló-bizottságban. A jelöltek féltek 
tőle s e miatt nem nagy népszerűségnek örven­
dett. Holttestét a szanatóriumból a központi egye­
tem aulájába hozzák be. Itt szentelik be hamvait 
vasárnap délelőtt és a kerepesi-uti temetőben he­
lyezik örök nyugalomra.

^1 Bajok a sószállitás körül. A Hir jelen­
tette, hogy a vaggonhiány miatt, megakadt a só- 
száHitás, amihői komoly veszedelem származott 
különösen a földmivelésre. Most hivatalos 
helyről arról értesítenek, hogy a sóhiány a 
legutóbbi napokban, ha csekély mértékben is, 
de javulni kezd. A pénzügyminisztérium utasí­
tása folytán ugyanis néhány nap óta az állam­
vasutak igazgatósága nagyobbszámu kocsit küid 
a máramarosi bányákhoz, minek folytán 
onnan a legrégibb keletű sómegrendelések foko­
zatosan elszállithatók s ha a vasút ezentúl is 
elégséges kocsit ad, néhány hét alatt a hátralék 
feldolgozható lesz. Ellenben változatlanul 
kedvezőtlen a sószállitás helyzete az e r- 
d é I y i hányáknál, mert Marosujvárra na­
ponkint alig néhány vasúti kocsi érkezik, ami a 
növekvő szükséglet mellett lehetetlenné teszi a 
közel nyolcszáz vaggonnyi mennyiségű hátralék 
elszállításának még csak megkezdését is. Dés- 
aknán a helyzet még kedvezőtlenebb, mert oda 
fedett vasúti kocsik egyáltalában nem érkeznek 
és igy a kereskedők a rossz idő dacára kényte­
lenek nyitott, vasúti kocsiban szállí­
tani a sót. Hasonlóképpen teljesen elhanyagolt a, 
vasúti szállítás szempontjából Parajd sófor­
galma is s igy az onnan vásárló sófogyasztók 
ma is sóhiánynyal küzdenek.

A furfangos mátkapár. Csinos ifjú pár 
járta nemrég sorra a fővárosi boltokat és nagy 
bevásárlást tett csaknem mindenütt.

— Gerőffy Imre hivatalnok vagyok — igy 
mutatkozott be a férfi. — Sokféle holmira van 
szükségem. Lakásberendezés, kelengye szükséges. 
Kellő biztosítékot nyújt előkelő családom s 
menyasszonyom, Benedek Julia urhölgy, akinek 
üzlete van az Izabella-utea 12. száma alatt.

Hamisított okmányokkal sikerült megté­
vesztenie a kereskedőket, s derüre-borura vásá­
rolt „részletre“ körülbelül nyolcezer korona ér­
tékű árut. Aztán hirtelen eladta valamennyit s 
az állítólagos menyasszonynyal együtt megszö­
kött — Amerikába. Ma számos kereskedő föl­
jelentést tett a mátkapár ellen. A rendőrség 
megállapította, hogy Gerőfi Imrének nem volt 
ioglalkozása. A leány valóban gazdája volt egy 
kis fehérnemütisztitó holtnak s ezt a berende­
zéssel együtt gyorsan eladta. Minthogy nyilván­
valónak látják a csalást, körözőlevelet adtak ki 
ellenük.

Z; Elhagyta az ura. Egy szerencsétlen, nyo­
morba jutott, család sorsára hívjuk fel a jóté­
kony emberek figyelmét. Klein .lakaimé, szüle­
tett Fischer Rózát hónapokkal ezelőtt elhagyta 
a férje és a szegény asszony azóta hét. apró gyer­
mekével a legnagyobb nyomorban sínylődik. A 
H i r utján kéri a jótékony embereket, küldjék 
adományaikat elmére: Nyár-utca 114. I. 4.

Halálozás. Fried Adolfné. született 
Herczog Herfnina negyvenhatéves korában 
Budapesten elhunyt.

Hendel Béla udvari tanácsosnak, az ál­
lamvasutak igazgató-helyettesének messze Nervi- 
ben kihűlt teteme ma érkezett meg Budapestre.
A halottat szombaton délután három órakor te­
metik el a kerepesi-utl temető halottas házából.
A gyászoló családhoz rendkívül sok távirat ér­
kezett. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter és Szt. erényi József államtitkár meleg­
hangú levélben fejezték ki részvétüket.

nmfmb I Ferdénnöttek ! ** -- Pollitzer sdrvambulatóriumíllüvuli Araoutáltak ! spcciülis 0FV0SÍ rcnticlöillíczcl Budapest, Kossutli'Lajos
I IS • Hl IdlldL baj KbUB Kiele wfljen „AZ EeÉSZSÉfi" utca 8. félemelet
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Szocialista pártgyülés Bécsben
Harmincezer munkással szaporodtak 

a szervezetek
Bécs, november 15.

Ma nyitották meg az alsó-ausztriai szociál­
demokraták három napra tervezett pártgyülé- 
sét, Bécs cs Alsó-Ausztria majdnem valamennyi 
szociáldemokrata képviselőinek és nagyszámú 
delegátus jelenlétében. Pernerstorfer és Adler 
üdvözlő beszédei után Brettschneider titkár be­
számolt az alsó-ausztriai pártképviselet műkö­
déséről, amelyet a gyűlés tudomásul vett a pénz­
tári jelentéssel együtt. A beszámoló-jelentésből 
kitűnik, hogy a pártnak Alsó-Ausztriában 53 
községben összesen 141 pártképviselője és 15 
tagja van, hogy az egyes szakmák szervezetei 
30.000 uj taggal növekedtek és hogy Alsó-Auszt­
riában női politikai szabadszervezetek létesítése 
van tervbe véve.

Harden testvére — képviselő
Berlin, november 15.

A mai pótválasztáson a porosz tartomány- 
gyűlés tagjává választották a nemzeti szabadelvű 
Wilting bankigazgatót nyolcvankilenc szótöbb­
séggel. A megválasztott képviselő fivére Harden 
Miksának.

Róma és Milánó tüntet
Olasz egyetemet Ausztriának

Róma, november 15.
A római egyetemi hallgatók tüntetését a 

Triesztben felállítandó egyetem támogatása ér­
dekében a rendőrség erélyesen elnyomta. Mila­
nóban a tüntetések ismétlődtek. Az osztrák-ma­
gyar konzulátushoz vezető utcát a rendőrség 
elzárta. A hallgatók ezután a Sekolo szerkesztő­
sége elé vonultak; négy egyént letartóztattak, 
később azonban szabadonbocsátották őket.

Öngyilkosság a börzén
A pénzválság áldozata

Hamburg, november 15.
Az itteni terménytőzsdén egy félreeső 

Ítélvén Schröder A. nagykereskedő főbelőtte 
magát. A durranás behallatszott a tőzsde 
termébe és nagy rémületet keltett. A forga­
lom abbamaradt. Schröder a csőd szélére 
jutott a pénzpiac válsága miatt s ezért lett 
öngyilkos. A hamburgi terménytőzsdén ez 
már a befedik öngyilkosság a krízis kitö­
rése óta.

A montenegrói bombák
Cettinje, november 15.

Vajojevicből tegnap két embert hoztak ide, a 
kiknél Csulafic volt képviselő podgyászát és ebben 
hat, Szerbiából szállítóit bombát talállak. Lefog­
lalták továbbá egy Belgrádban lakó montenegrói 
diák levelét, amelyben figyelmezteti szülőit, hogy 
no menjenek a szitu patina megnyitására, mert, azt. 
valószínűleg bombákkal a levegőbe fogják rö­
píteni.

Fekete bandák a zsidók ellen
Varsó, november 15.

A fekete bandák megint garázdálkod­
nak a zsidók ellen. A Trzebieg-utcában teg­
nap egy zsidó háza elé bombát hajítottak 
és a robbanás megölt egy iparost és egy 
arramenö polgárt. A Trezinszki-téren egy 
zsidó szabómester boltjába is bombát hají­
tottak, de még mielőtt felrobbant, egy se­
géd fölemelte, elszaladt vele egy üresen álló 
nagy telepre s ott letette. A Premiszlov-ut- 
eában egy zsidó szabót agyonlőttek.

A duma elnöke fenyegetőzik
Pétervár, november 15.

Chomiakov, a duma elnöke egy intrevjuban 
a következőket mondta:

— Az én jelszavam, mint a duma elnökéé: 
dolgozni, dolgozni, dolgozni! Ideje végre, hogy 
komolyan munkához lássunk és valóra váltsuk 
azoknak reménységét., akik berniünket ideküld- 
tek. Isten mentsen attól, hogy a harmadik duma 
folytatása legyen a két, elsőnek. Az borzasztó 
volna. A harmadik duma egészen más, mint a 
két első: ez az utolsó és könyörtelen próbája po­
litikai érettségünknek. Minden a harmadik du­
mától függ. Ha ez kudarcot vall, nem tudom, 
összejön-c egy negyedik duma. A'em lehel végte­
lenül expertmentálni. Ha ismét megbukunk, ak­
kor azzal bebizonyítjuk, hogy még nem vagyunk 
eléggé érettek a népképviselőire. Én hiszem, hogy 
ez a duma teljesen munkaképes lesz, mert ez­
úttal a legjobb és a legkomolyabb emberek ke­
rültek a dumába. Nézzük a kadét tekét, számuk 
kevés, de csupa tárgyilagos ember. Ha most is 
megbukunk, akkor nincs számunkra semmi ment­
ség és nincs több tartalékunk. Ez az utolsó tót. 
Ezért mondom, hogy a harmadik duma vagy ter­
mészetes halállal fog kimúlni, vagy ez lesz az 
utolsó.

Elhalasztott Kivégzés
Az utolsó pillanatban

Berlin, november 15.
Tegnap kellett volna Dortmundban ki­

végezni a rablógyilkos Kurschl bányászt, 
de a halálos Ítélet végrehajtása elmaradt. 
A védő ugyanis táviratilag semmiségi pa­
nasszal fordult az országos főtörvényszék­
hez és az igazságügymini,szterhez. Az or­
szágos főtörvényszék tegnapelőtt éjszaka 
tárgyalta a semmiségi panaszt és megsem­
misítette a dortmundi törvényszék halálos 
Ítéletét, egyben uj tárgyalást rendelt el. A 
dortmundi ügyészséghez közvetlenül a ki­
végzésre kitűzött órában jött meg a főtör­
vényszék távirati Ítélete és már az idolsó 
pillanatban halasztották el a halálos ítélet 
végrehajtását.

A szász Király
meglátogatja Pia Monicáí

Brixen, november 15.
Frigyes Ágost szász király a jövő héten, 

hétfőn, vagy kedden a tarvisi kastélyból 
Brixenbe érkezik, ahol meglátogatja kis leányát, 
Pia Mónira, hercegnőt, akit anyjától, Tosellinú- 
től a szomszédos Pallausba. Rehöneber szász ud­
vari kamarás kastélyában vittek ús egyelőre ott 
neveltetik.

Harden a pőréről
Berlin, november 15.

Harden Miksa a Morgen post egy munka­
társa előtt ügyéről akként nyilatkozott, hogy <1 
eddig sem nem felebbezett, sem nem adott be 
semmiségi panaszt, amiért az országos törvény­
szék az ügyészség indítványára megsemmisítette 
a vegyesbiróság ítéletét és egészen uj eljárást 
rendelt el. Most azonban meg fogja beszélni ügy­
védjével a teendőket.

Jön a Kolera
Bukarest, november 15.

Hivatalos jelentések szerint az oroszországi 
kolera veszedelmesen harapódzik tovább a romá­
niai határ felé. A belügyminiszter körrendelet­
ben utasította a határmenti hatóságokat, hogy 
szigorúan őrködjenek és senkit se bocsássanak át 
Oroszországból.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

I. A KritiKus i
Ermete Zacconl, a világhírű olasz színész, 

vigsziuházi vendégszereplése után ma este a 
Magyar Színházban lépett fel a társulatával. 
Két kis darabot játszottak, s Zacconi mesternek 
itt is nagy sikere volt. Csak az volt a szomorú az 
estben, hogy a siker sokkal nagyobb volt, mint 
a közönség. A ■y

II. A Költő;
ERMETE ZACCONI,
,TŐ LESZ MÁR FAKÓNYI1

5 A Bálkirálynö főpróbája. Ma délelőtt 
volt a Népszínház-Vigoperában a Bálkirálynő 
főpróbája egy intim kör, a sajtó meghívott kép­
viselői előtt. Az előadás, a mese és a zene ki­
válóságai teljes mértékben érvényesültek és Kiiry 
Klára már a főpróbán sok tapsot kapott. Nagy 
hatása volt Csortossal való páros jelenéseinek is. 
A szombati premiere Müder igazgató vezénylése 
mellett félnyolckor kezdődik. A Bálkirálynö elő­
adását, vasárnap és hétfőn este megismétlik. 
Mindhárom előadást Máder Rezső fogja diri­
gálni. A darab összes díszletei és kosztümjei 
újak. Vasárnap délután a Denevér kerül színre
mérsékelt h el y ú r a k k a 1.

* Szerződtetés. A Budapesti Kabarét 
Színház igazgatósága szerződtette Kept' Jo­
lánt, aki eddig nagy német színpadokon: Berlin­
ben, Frankfurtban, Hamburgban és Nürnbergben 
működött és Kornai Jolán név alatt a Király- 
színháznak is tagja volt. A művésznő a legköze­
lebbi uj műsor keretében fog a Iíabaretben fel­
lépni.

í A falu rossza. A Népszínház-Vigoperá- 
ban ma este Blaha Lujza vendégszerepelt a 
Falu rossza Finum Rózsi szerepében. A mű­
vésznő gyönyörű nótázásat, szívhez szóló játékát 
telt nézőtér tapsolta. A többi szereplők is pom­
pásan játszottak. A rendezés ma is minta­
szerű volt.

J Az Igazság- főpróbája. Ma déleiül.! volt 
a Vígszínházban Fitehc Clyde szimüvének fő­
próbája a sajtó képviselői előtt. A főszerepeket 
Hegedüsné Ilona, Kertész Ella, Gidli Sándor és 
Szerémy Zoltán játszszák. Az érdekes darabnak 
holnap lesz a bemutatója.

étvágyfokozó 

kitűnő asztali italt óhajt!

I sovány, vérszegény 

tüdőbeteg, gyenge, 

ideges, álmatlan,] 

szoptat,
legjobb eredménnyel iszik

}{ercntessörl
™ maláta-tápsör különlegességet

Nem romlik. — Kapható csemege-üzletekben,
kivéhJzakban stb. 6, a HERCULESSÖKFÓZDE ?zé»W. 
telepén Budapest, Bethlen-tér, — Árlap ingyen.

I
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MISKOLCZ -
törvényhatóság

Harc a megye és a város közt
A belügyminiszter a képviselöház mai ülésén 

kellemes szenzációval örvendeztette meg a miskol- 
cziakat: törvényjavaslatot terjesztett be Miskolcz 
városának törvényhatósági joggal való felruházá­
sáról. A küzdelem, amelyet az északkeleti ma­
gyar felföld e jelentékeny metropolisának önálló 
jogú várossá való átszervezése végre most meg­
szüntet, régi keletű; sok szó és még több depu- 
táció volt érte a sűrűn váltakozó kormányoknál. 
Borsodra egye urainak természetesen nincs ínyére, 
hogy' a megyéből ezt n virágzó várost kiszakítják, 
s tartottak attól is, hogy a december 19-iki tiszt- 
njitást már Miskolcz nélkül kell megejteni. No­
vember 13-ikán Tárnái) Gyula alispán vezetésé­
vel küldöttség is járt Andrássynál, aki megigérte, 
hogy 1908. év végéig minden a régiben marad. 
Azok az nj megyebizottsági tagok, akikí't, ma vá­
lasztottak meg, szintén a jövő év végéig marad­
nak mandátumuk birtokában. A megyei képviselő­
testület 1908-ban újjáalakul. A törvényjavaslat 
benyújtására elhatározó befolyással volt az a dre­
putáció, amelyet Szenipály István miskolcz 1 pol­
gármester vezetett tegnap a belügyminiszterhez. 
Az a háborúság, amely így a vármegye és a város 
között dúl, az erősen bomladozó kormánypárti 
függetlenségiek sorait még jobban megritkitja. 
Borsodmegyébe1 n ugyanis olyképp fogják föl a 
dolgot, hogy a Miskolcinak adott kedvezményt 
csalóikul szánta a kormány — az ellenzéki első 
kerületnek. Egyúttal ki akarták foltozni a Bizony 
Ákos népszerűségét is, amelyen nagy folytonos- 
sági hiányok estek. Borsodmcgyűt ellenben alig­
hanem elveszti a kormány. Andrássy törvényja­
vaslata különben 1909. január elsején lép életbe; 
az átalakulás közben a vármegye és a város közt 
fölmerülő vitás kérdéseket a belügyminiszter 
fogja eldönteni.

A rejtelmes automobil
A merénylő nyomában

A II ir közölte a minap, hogy milyen furcsa 
eset történt a zalamegyei Galambók. község hatá­
rában. Egy gépkocsin utazó férfi ugyanis — akit 
gróf Zichy Aladárnak mondottak — rálőtt Papp 
János szökdcncsi gazdára és megsebesítette. Eb­
ben az ügyben nyomozást folytatott a marczali 
szó Iga bíróság s az eredményt ma a következőkben 
jelentette a budapesti rendőrségnek.

A revolverei utas nagyon elegáns külsejű, 
magas termetű, körszakállas ur volt, aki nem is 
hasonlít, a miniszterre. Miután látta, hogy Pappot 
elönti a vér. leszállt a kocsiról s alkudozni kezdett 
vé-lc. Az alkudozás nem járt -sikerrel. Aztán föl­
ugrott a gépkocsira s elszáguldott rajta, a nélkül, 
hogy a nevét megmondta volna. Később megál­
lóit a községi pap háza előtt. Elmesélte a főtisz­
tei endő urnák, hogy milyen kalandja volt s hozzá­
tette :

— Hajlandó volnék pénzáldozatra, ameny- 
nyiben az ügyet elsimítják.

A lelkész haragosan utasította vissza.
— Ne kívánja, hogy cinkosává legyek. Rög­

tön indulok, följelentem a hatóságnál.
A községházára ment és följelentést, tett, de 

az ismeretlen urat már nőm találták meg. Nyom­
talanul eltűnt. Annyit megállapítottak, hogy va­
lószínűleg egy budapesti festőművész s a gép­
kocsi száma 360 volt.

A fővárosi rendőrség is nyomozást indított 
az ügyben. Kiderítette, hogy 360-as számú auto­
mobil gróf fíenyovszky Rezső tulajdona. Be a 
marczali szolgabiróság tévedhetett, mivel a gróf 
vagy más nem járt ott, a 300-as kocain. Ez. a 
masina négykerekű, az a kocsi pedig, amelyről lö­
völdözlek, rgvlx'hangzó vallomások szerint vsak 
háromkerekű. A vizsgálatot folytatják s már nyo­
mában vannak a körszakállas urnák.

Mészáros bácsi
üdvözli Szappanost

Vélemény a magánkarzatról

Mészáros Károly bácsi, a népszerű müqrás és 
közbeszóló, akit örökre kitiltottak a képviselőház 
karzatáról, újabb levelet irt A IItrack abból az 
alkalomból, hogy az öreg Szappanos István hátat 
fordított a függetlenségi Lloyd-klubnak. Ne tes­
sek csodálkozni, hogy Mészáros bácsinak ezt a 
megnyilatkozását is híven közöljük. Elvégre neki 
sok mondani valója van s minthogy a Iláz kar­
zatáról nem beszélhet, kényelmes magánpáholyá- 
ból adja le véleményét. A levél, amit kaptunk, ezt 
a címet hordozza: Nyűt levél Szappanos István 
országgyűlési képviselő vrJtoz, é-s tartalma a kö­
vetkező :

■ Üdvözlöm önt hazafias és férfias magatar­
tásáért. Jól tette, hogy kilépett abból a párt­
ból, mely függetlenséginek vallja magát, de bi­
zony nem az. Olyan függetlenségi csak, mint 
amilyen szabadelvű volt a szabadelvű párt, a 
milyen néppárti ma. a néppárt és amilyen alkot- 
mánypárti az alkotmány párt. Az elnevezés nem 
más, mint sallang. E pártok igazi neve nem 
lehet: más, mint Ősz!rák Császári Párt, mert 
függetlenségi nem lehet: az a párt, amely meg­
csinálhatná az önálló vámterületet és ezt meg 
nem csinálja. Nem kifogás az, hogy nem lehet, 
mert a kezünk meg van kötve azáltal, hogy a 
kiilál kunokkal 1917-ig szerződtünk. Ezek a 
szerződések fönnmaradhatnak akkor is, ha már 
ma életbeléptetnénk Ausztriával szemben az 
önálló vámterületet. Mi kifogása lehetne ez 
ellen a kiilállamoknak, ha mi eleget lennénk a 
már megkötött szerződéseknek í Kérdem: füg­
getlenségi párt az, amely megcsinálhatná a 
nemzeti bankot és nem csinálja megí Függet­
lenségi párt az, amely a negyvennyolcas pol­
gárt, aki a haza becsületéért másodízben is 
síkra szállt, mogbélyegzi, a Házból kitiltja, 
rendőrileg megvizsgáltatja, hogy épeszü-e? 
Vagy már nem is lehet épeszű az, aki a haza 
becsületéért síkra száll d Nem, ez nem lehet, az 
igazi függetlenségi párt. Ezt a pártot most kell 
megcsinálni, ehhez pedig egész férfiak kelle­
nek, olyanok, mint ön, és a többi, akik már ki­
léptek és akik még ezután fognak kilépni. Éljen 
az igazi függetlenségi párt, melynek nemcsak a 
cime, de a szive is függetlenségi. Hazafias üd­
vözlettel és kiváló tisztelettel maradok

Mészáros Károly.
Nekünk ugv tetszik, hogy Mészáros bácsi 

legalább is olyan okosan beszél, mint az úgyne­
vezett függetlenségi párt jeles politikusainak ket- 
harmadrésze. A különbség csak az, hogy Mészáros 
Károly megmaradt becsületes, tiszta ncgyvenyol- 
casnak és ha. a Ház karzatáról kiszorította is a 
keményszívű Rakovszkv, azért még nem vesztette 
cl a kedvét a nagy politikából.

KmnJikőröft
készítése házilag!!

i00n/o—200°/o megtakarítás!

f\gy nda«; concentrált Jamaika rum kivonat, vayy 
az alább felsorolt likörkivonatok bármelyike, melyek 
senltcégével I1 2 liter igen finom rumot, vagy 
21 .- 3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Ulasc.h, Anisette, 
Henofllctiner, ( liartreiise. Császárkölte, Cunioao, 
Csercsznyolikőr, Dió likőr, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé ((réme de Mocca), Köményes, Meggy likőr, 
Marasqninó, Kosztopsin. Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack stb. Conc. Jamaika rum- 

kivonat és fognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majíltényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertér

Budapest, IX. kér., VAmház-körut 15.

A miniszter 
előszóid áriában.
Mariska* ne izélj!

— Hova megy? — kérdeztem egy örült ba- 
rátomat, amint három cilinderben egy szán kán 
berobogott a Rökk Szilárd-utcába — A Naphozll 

mondta és leköpött.
Bánatos özvegyek, kifosztott vidékiek, 

gyermeteg kedélyű gyilkosok, ősz gyermekron­
tok, kivándorló tótok, éhes kóristák és jóllakott 
politikusok mind A N A Phoz járnak, ahol mint a 
kenyérre a vajat, úgy kenik sebükre az irt, nincs 
többe kopasz fej, nincs törvényszék, rendőrség, 
becsület- és járásbíróság: elvégez mindent nap- 
pal a NAP és miután felgyújtották a lámpákat,

_ ...a.ndjdnaK, a rendőrségnek?
Szó sincs róla! A N A Pnak zokogta el keserűsé- 
get. Ah, négy évig volt a babája Kossuth Fe- 
renc 0 excellenciáj. komornyikja, a népszerű 

sta, aki nemrég házasodott és természetesen a
balba'116 ag^ta ot> akivel együtt volt buba-

’ r°SSZ a"í°ba> nappal-éjjel, amint paran­
csoljak. Bejelentette A NA Pnak, hogy elemészti 
magat, mert Pista nélkül nem élet az élet!

Burger Mariska közben meggondolta a dől- 
got. A HIR munkatársa, aki ma délután tisztel- 

gett nala. elve, az ágyán ülve találta. A Mérleg, 
utca 5 szám alatt a harmadik emeleten külön- 
bejáratú szobában lakik az elszánt nö, aki inkább 
kövér, mint szép, úgy látszik a derék Pistának 
ez a gusztusa.

— Oh — mondta és lesirta vadonatúj kék 
blúzát, amelyet az öngyilkosságra csináltatott, 

oh, négy évig szerettük egymást e szoba, e 
szék, e párna a tanúm. Persze, mint játszi szerel- 
mesek, többször veszekedtünk, de oh, kibékül- 
tunk, tanúm ez asztal, ez ágy . . . Már megvolt 
az eljegyzésünk is, az öreg kegyelmes, a Kossuth 
ur lakásán számtalanszor voltam, főztem is ne- 
kik néhányszor és most vége mindennek, nem 
főzök többé soha.

— És az öngyilkosság? — jegyezte ' meg 
munkatársunk busán. - Az önayilknSsä„ „,= 
marad? *

El! — felelte a kövér hölgy keményen. —« 
Élni akarok és bosszúért szomjazom.

De sört ivott, aztán kijelentette, hogy a 
„grófnőnél- keres elégtételt. Hogy ki a grófnő, 
arról nem adott felvilágosítást. Búcsúztunk és 
azzal váltunk el, ha meggondolja a dolgot és 
mégis elemészti magát, AHIR-t értesíteni fogja.

Az érdekes ügyben megkérdeztük V i d a 
Istvánt is, aki ezeket mondta:

Zsarolni akarnak. Három év óta pénze­
lem a Burgert és most, hogy elszabadultam tőle, 
újra utánam veti magát. Szó se volt róla, hogy 
elveszem. Pincérlányt nem viszek oltár elé. Ki­
fizettem és kész.

Többet nem mondott a rokonszenves István, 
Még csak annyit kérdezünk tőle:

— Mikor lesz önből már képviselő, Vida ur? 
Ö excellenciája igazán megtehetné önnek ezt a 
kis szívességet.

TÖRVÉNY ELŐTT
ah Megzsarolt háztulajdonos. Geldschein 

Jene háztulajdonost hónapokkal ezelőtt A d o r- 
j án Marcell ügynök meg akarta zsarolni. Az ügy. 
nrik újságírónak adta ki magát s azzal fenyege- 
tödzött, hogy leleplezi a háztulajdonost. Ennek 
panaszára a törvényszék elítélte Adorjánt két 
heti fogházbüntetésre. A Kúria ma felemelte ezt 
a büntetést egy évi fogházra.

/l, A letartóztatott gépkereskedök ügye. Á 
rendőrség letartóztatta a napokban László 
Sándor és Sugár Tibor gépkereskedőket, akik 
negyvenezer koronás csalást, követtek el. 
Di*. Gál Jenő ügyvéd előterjesztésére a vád tanács 
hajlandónak mutatkozott a két vádlottat, hat­
hatezer korona óvadék mellett szabadlábra 
helyezni, de csak az egyiknek volt pénze. Sugár 
családja letette a hatezer koronát, s ma szabad­
lábra is helyezték. László továbbra is fogva 
marad.

ah A derestörvény. A gazdák és gazdasági 
cselédek közötti jogviszony szabályozásáról szóló 
törvényről kemény kritikát irt. L a d á n v i Kezsö 
„A d prés tör vény “-röl szóló röpiratábon. Az 
ügyészség ebben osztály elleni Izgatást látott s 
pórbe fogta a röpirat. szerzőjét. Ladányi Rezsőt 
az esküdi bíróság ma dr. llrtídy Ernő' védelme 
után elítélte hat havi fogházra. A védő az Íté­
let, ellen semmiségi panaszt jelentett be.
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Magyarnak Pécs. Némáinak Bécs.
maradandó tóESÖUSji

és njéDi ajándékok.
!! Ne küldjük pénzünket külföldre !!

Kockázat kizárva I Nem tetszőért a pénz vissza- 
adatik vagy a tárgy kicseréltetik!

Csak szabályozott, kipróbált pon­
tos járású órákat szállítok.

Órákért 10 évi jótállás.
Megrendelést legcélszerűbb a pos­

tautalványon elküldeni.
Természetbelinek fele

„Diadal«
nickel ANKER-óra köveken járó 
szerkezettel, színes számok és 
emaillappal, igen erős ós pontos óra

7 koron a.

„Kortes“
kipróbált, pontosjárásu nikkel éb­
resztő 1 haranggal.............  3 K.
2 haranggal ........................  4 K.
1 haranggal és éjjel világitó

számlappal..................... 4 K.
2 haranggal és éjjel világitó

számlappal..................... 5 K.
Vasutas ébresztő................ 6 K.
Toronyharang hangú ébresztő fali 

óra..................... 6 K. 60 f.

20 kor. 12 kor. 8 kor.

Domború, legdivatosabb valódi 14 karátos arany karika­
gyűrű. Tetszés szerinti vésés ingyen! — Ujjbífség kis

papirszallaggal megmérhetd.

VUAfhlrii

OmÉER-
Óra! Igen finom 
precisio szerkezettel, 
15 köves horgony- 
müvei. melynek tok­

ja. szerkezete és 
számlapja a leggon­
dosabban kidolgozva 
és szabályozva 26 

K 80 fii. 
Dnplafedeles, 3 ne­
héz ezüst fedéllel 

31 K.
A leglaposabb kivi­

telben gyönyörű 
számlappal 38 lí 
Arany „OMf'fl \“ - óra 
140 K-tól 2íi0 K-ig.

Csak kipróbált és Jól szabályozott pjntos órákat szállítok. 5 évi 
jótállás! Ki ezen lapra hiva'kozik, mjgkapja ingyo i és bér mentve 
uj 3000 ábrát tartalmazó árjegyzékemet, mely valóságos tanács- 
I! adó az ékszervásírtoknak !!

Csak szabályozott, kipró­
bált pontos járású órákat 

szállítok.
Órákért 10 évi jótállás.
Megrendelést legcélsze­

rűbb a postautalványon 
elküldeni.

it

ébresztő első minőségű 
gyártmány, orfis és pori 
tos szerkezettel, 30 óráig 
jár, a számlap előtt üu 
cm. átmérőjű üveglappal
6 kor. GO fill.

Schönwald Imre, fees
órásmester és ékszergyáros.

Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen és bér­
mentve 3000 ábrás árjegyzékemet.

W FIGYELMEZTETEM, hogy Ábráimat 
UTÁNOZZÁK egyes külföldi cégek 1

Az uzsorások királya
Rekord a fosztogatásban
A pesti uzsorásokra nagyon rájuk jár a rutl. 

Közülök ma olyan alakot fogtak el az Ernst Li- 
pót személyében, aki talán mindnél veszedelme­
sebb és valóságos rekordokat, teremtett a pénzre 
szorult urak kifosztásában. Már szinte imponáló 
merészséggel, de épp oly ravaszsággal követte cl 
a manipulációkat. Éveken át szabadon csalt és 
zsarolt vidéken ős Budapesten, nmig végre most 
egy kíméletlen rendőrtiszt, aki úgyszólván rá­
vetette magát a budapesti Shylockokra, rája- 
teritette a vizes lepedőt.

Pusztítás mindenfelé
Az egész ország egyik legbirhedtebb uzso­

rása Ernst Lipót koltai születésű, ötvencszten- 
dős „magánzó“. Ocskó nyitramegyei községben 
kezdte a garázdálkodást és hamar tönkretette a 
megyei urak és földesgazdák túlnyomó részét. 
Jelentékeny vagyont harácsolt össze s a mikor 
égett a föld a talpa alatt, két esztendővel ezelőtt 
Budapestre költözött. Nagy arányokban dolgo­
zott uj lakóhelyén is; egész ügynöksereg szol­
gálta. Fényes lakást tartott a. Zsigmond-utca 9. 
száma alatt és ott készséggel adott bármily ösz- 
szeget jó váltó ellenében. Türelmesen bevárta, 
míg az áldozat váltója lejárt s akkor kezdte a 
vérét szivni. Az adósok rendszerint nem tudtak 
fizetni a lejáratkor, amire számított is az uzsorás. 
Prolongálás címén mindig kisebb-nagyobb ösz- 
szeget csalt ki, amit nem számított be a törlesz­
tés összegébe. A zsarolások végén perelte és be­
hajtotta aztán a váltó teljes összegét.

Jellemző, hogy a kereskedelmi és váltótör­
vényszéket leginkább egyetlen személy, az Ernst 
Lipót váltói foglalkoztatják. Most is száz váltót 
porol egyszerre.

ki áldozatok
Hosszú névsort állítottak össze a főkapi­

tányságon az Ernst-kifosztotta adósok név­
sorából.

Sziklai/ Sándor huszárfőhadnagy például 
kétszáztizennyolc százalék kamatot fizetett. Hu- 
szonkilencozer koronás váltójára csak 16.380 ko 
rónát kapott. Váltói négyhavonkint jártak le, 
de mindig csak úgy prolongálták, ha még egy 
nagyobb összeget ráfizetett. Épp a ráfizetések 
kamataiból számította ki a rendőrség, hogy 
Ernst 218 százalék kamatot szedett.

Hellebrond Gyula földbirtokos 7000 koro­
nás váltójára 5200 koronát kapott, s az adósságot 
betáblázták a birtokára. Amikor pedig konver­
tálni akarta az adósságot, Ernst, csak úgy akarta 
nyélbeütni a dolgot, ha külön ötszáz koronát, 
kap érte.

Krause Károly, az ismert urlovas ezer koro­
nát kapott egy sokkal nagyobb összegű váltóra. 
Rendesen visszafizette a pénzt, de Ernst csak 
négyszáz koronát fogadott el törlesztésképp és a 
többit pörölte, mintha nem kapta volna meg.

Háringás Károly bérkocsi-tulajdonosnak 
5900 koronás kölcsöne volt Ernstnél. A prolon­
gálás alkalmával minden hónapban száz koronát 
kellett fizetnie. Az idei februárban pörrel fenye­
gette az uzsorás, amire a terrorizált Háringás 
ezerötszáz koronát fizetett. Ernst később mégis 
pörölte a váltót, és miután a sommás végzést ki­
bocsátották, csak úgy volt hajlandó elállani a 
biztosító-végrehajtástól, ha a lefizetett ezerötszáz 
koronát olybá veszik, mintha egy fillért se ka­
pott. volna. Ez. csakugyan megtörtént, de Ernst 
már két hét múlva mégis biztosítási végrehaj­
tást vezetett Háringás ingatlanaira, a teljes vál­
tóösszeg erejéig.

Atrovitz Aladár mngánhivntalnokol kisebb 
összeggel, de nem kevésbé gonoszul csapta be az 
uzsorás. Kilencszáz koronás váltójára hat száz­
ötvenet kapott. Három hónap múlva fizetett, de 
Ernst a váltót mégis a teljes összegére pörölte.

Mezei Izidor esete a legbotrányosabb. Ez az 
áldozat öcscsének, Mezei Adolfnak és apósának, 
Frisch Lajosnak kezességére kétezer koronát

kapott, háromezres váltó ellenében. A prolongá­
lások alkalmával ötezer koronát fizettek a két­
ezer koronára. A visszaélések egész sorozatát 
Mezei ügyvédje, dr. Dési Géza leplezte le s a 
maga külön nyomozásával széjjeltépte a hálót, 
amelyet az uzsorás áldozatai köré font.

Végre a börtönben
Már februárban panaszt tettek a rendőrsé­

gen Ernst Lipót ellen, de az agyafúrt ember 
huzta-hnlasztotta a vizsgálatot, késleltette a bo­
nyolult ügy szálainak kibogozását. Vesztegetni 
is akart, csakhogy az affért eltemesse. De utóbb 
még öt feljelentést tettek s mára úgy megvilá­
gosodott gazságainak szövevénye, hogy a rend­
őrség rátehette a markát. Egry Péter Pál kapi­
tány becitálta s délután két órakor kijelentette, 
hogy letartóztatásba helyezi.

Ernst, bármily súlyos vádak és bizonyítékok 
mutatkoztak ellene, konokul tagadott.

— Én a vagyonúmból élek, — mondta biis,- 
kén. — Százötvenezer koron» készpénzen: vau.

— Elhiszem, — felelte a kapii'm; . De 
miből ?

Jól tudják már, hogy miből. A nyomozás 
megállapította, hogy az összes feljelentők igazat, 
mondtak. A kölcsönöket főképp Kőim Mór Mó­
zes és Lindenfeld József ügynökök közvetítették 
s azokat Ernst Vilmos bankbizományos, az uzso­
rás fia számitolta le a Zrinyi-utca 12. száma 
alatt.

Ma délután két újabb följelentést is tottek 
s biztosra veszik, hogy a panaszosok száma roha­
mosan szaporodni fog.

A gyulafehérvári 
botrány

Küzdelem a korrupció ellen
.4 Hir november 12. és 13-iki számaiban 

megjelent gyulafehérvári cikkekre vonatkozólag 
dr. Fischer Tivadar ottani ügyvédjelölt levelet 
küldött hozzánk, amely Rejöd Alpár maros vásár­
helyi hírlapíró ügyét az ellenfél megvilágításában 
adja elő. Minthogy A Hírt, mint minden közér­
dekű dologban, úgy az alsófehémiogyei állapotok 
ismertetésében is a tiszta tárgyilagosság és az 
igazság vezeti, az alábbiakban közöljük dr. Fischer 
Tivadar megjegyzései t:

A gyulafehérvári törvényhatósági bizott­
sági választás alkalmával Rejöd Alpár állító­
lag sérelmet szenvedett hírlapírói minőségében. 
A Hir két cikke Rejöd tir tragikumát azzal a 
hallatlan korrupcióval hozza kapcsolatba, a 
mely állítólag Gyulafehérvár közéletén rágó­
dik. Elmondom az előzményeket. A város egyik- 
pártjának vezetősége jónak látta, hogy Rejöd 
Alpári, ezt a nagyon fiatal és heveskedő ifjút, 
kortesnek fogadja föl a választásoknál. Rejöd 
ur kissé túlságos erőszakossággal teljesítette 
tisztét s igy megesett, hogy egy ur pofont Ígért, 
neki. Rejöd úgy állt bosszút e miatt, hogy az 
illetőről a legképtelenebb rágalmakat hordta 
össze, amelyek a városban óriási konstcrnáeiói 
keltettek. A megrágalmazott ember testvér- 
öcscee — és ez érthető is — megfenyítette a 
fiatalembert, aki most az ej sági rás újabb sérel­
mét kürtölte világgá. Teljesen távol állok ama 
közéleti eseményektől, amelyek A IHr hasáb 
jain voltak szellőztetve, távol állok azoktól is, 
akik ez eseményekben részt vettek. Mint gyula­
fehérvári polgár azonban nem nézhetem el, 
hogy egy egészen kezdő és meggondolatlan új­
ságíró az egész ország előtt pellengérre állítsa 
városunkat. Nagyon kérem, szíveskedjék sorai­
mat becses lapjában közzétenni. A felelősséget, 
teljesen vállalom. Kiváló tisztelettel, Gyulafehér­
vár, 1907. november 13. Dr. Fischer Tivadar 
ügyvédjeiül I.

Közöltük a levelet, hogy módjában legyen 
Gyulafehérvár polgárságának u meglehetősem ké­
nyes és ki nos ügyeket kellőképpen tisztázni. Az. 
alsófehénnegyei közélet purifikálásának munkájá­
ban A Ilir készséggel bocsátja magát, a tisztes 
elemek rendelkezésére.
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Kegyelmes
Méltóságos

Nagyságos
Tekintetes

asszonyokon és urakon kí­
vül használják az egész or­

szágban a

DIANA-arckrémet 
és

DIANA-szappanl
a társadalom összes rétegé­

ből mindenki, 
aki szereti bőrét ápolni, 
aki szép akar lenni, 
aki szeplőjét nem akarja 

látni,
aki undorodik a pattanástól, 
aki imádója a fehér kezeknek, 
aki bámulja az üde arcot, 
aki a bársonypuha kezeket 

isteníti,
aki irtózik a ráncoktól, 
aki a sárgás szeplős kezeket 

nem tudja nézni, 
aki az örökít]uságot szereti 

élvezni.
BIZONYÍTVÁNY! Alólirotl ezennel bizonyltom, 

hogy az Erényi Béla ur gyógyszerész, budapesti 
lakostól bemutatott DIANA-szappant, DIANA-arc­
krémet megvizsgálva, azokban féminérgoket, maró- 
hatású vagy külső használatkor ártalmas egyébb 
anyagokat nem találtam, miért is nevezett szépítő-, 
bőr- és hajápoló szerek ártalmatlanok és igy hasz. 
nálatuk ellen kifogás nem emelhető.

Kelt Budapesten, 1905. március 15.
Nyilvános vegyklsérleti állomás

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
klr. köreik, és váltótörvényazókl hites vegyin.

Egy üveg-tégely Diana-arc- 
krém nappali használatra
Egy üveg-tégely Diana-arc- 
króm éjjeli használatra

Egy eredeti Diana-szappan

75 krajcár, 
75 krajcár, 
75 krajcár,

Ä* égés* országban mindenütt kapható. 
—— — Egyedüli készítő i =====

Erényi Béla mmm
Budapest, Károly-körnt 5.

(Postai megrendelések utánvéttel eszközöltetnek,)

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üxlet

Szilárd árakon elkelt 10.000 mm. búza. Rozs, 
zab és tengeri szilárd. Árpa forgalom nélkül. 

Eladatott:
Búza. Tisza vidéki: 200 mm. 79 k. 95.80 K.. 

300 mm. 78 k. 25.40 K„ 880 mm. 77.8 k. 25.35 
K„ 500 mm. 77.5 k. 25.30 K., 500 mm. 77 k. 
25.50 K., 800 mm. 77 k. 25.55 K., 100 mm. 77 k. 
25.50 K„ 500 mm. 77 k. 25.50 K.

Pestvidéki-. 900 mm. 77 k. 25.— K.
Zentai: 500 mm. 75.5 k. 25.20 K„ 1000 imn. 

76.7 k. 25.20 K.
Felsőmagyarországi: 100 mm. 76 k. 24.50 K. 
Mind három, hónapra.
Rozs: 200 mm. 22.40 K., 130 mm. 22.40 K., 

200 mm. 22.40 K„ 100 mm. 22.40 K., 150 mm. 
22.25 K.

Árpa: 150 mm. 15.40 K., 600 mm, 15.— K. 
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés
n«» ldlós Ara 100 kgr. kilós Via 100 kgr.

TisBaridéki faj) 75 24.20 — 24.60 79 24.90 — 25.30
76 24.40 — 24.80 80 25.------  25.40
77 24.55 — 24.95 81
78 24.75 - 25.15

Pejéraegyei (aj) 75 79 24.85 — 25.05
76 2470 _ 34. 0 «0
77 24.30 — 24. U 81
78 24.50 - 24.00

Pest vidéki (aj) 75 23.95 - 24.85 79 24.70 — 25.10
76 24.15 — 24.55 80
77 24.85 — 24.76 81
78 24.55 - 24.95 82

Bácskai aj 75
76 28.15 — 34.55
77 24.35 — 24.75
78 24.55 — 24.95 —

Kosi elsőrendű aj . 22.40 — 22.65

Árpa
középminöségti aj.................... . 22.20 22.85
lakai inán v, elsőrendű .... . 15.90 16.10
takarmány, másodrendű . , . . 15.70 — 15.90

Zab elsőrendű . . . 16.50 — 16.80
középminőeégtt . 16.- 16.80

Tengeri mnpvar . 14.70 — 14.90
Repce káposztarepce . ...... . • . 84.50 — 36.—

II. Hatórldö-áázlet.

Irányzata szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­

sek történtek:
Októberi búza (1908) 22.28—22.42—23.30
Áprilisi búza (1908) 25.52—25.62—26.56
Októberi rozs 20.22—20.36------.—
Áprilisi rozs (1908) . 23.84—23.92—23.86
Áprilisi zab (1908) . 17.20—17.28—17.26
Májusi tengeri (1908) 14.76—14.82—14,78

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . .
Áprilisi búza (1908) 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). . 
Májusi tengeri (1908) .

22.30—21.32
26.56—25.58
23.86—23.88
17.26—17.28
14.78-14.80

Gabonaforgalom
1907. november 13-tól november 14-ig

Érkezett BLnillittitoU
Búza..................................... 18824 —
Rozs...................... ..... . . 1513 —
Árpa..................................... 3408 202
Zab...................................... 1951 1183
Tengeri................................ 536 —
Liszt...................................... 3526 17129
Korpa ................................. — 1307

Délutáni határidőözlet:
41/: órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi bnza (1908) . . , 25.58
Októberi búza (1908) , . . 22.44
Áprilisi rozs (1908) .... 23.88 
Áprilisi zab (1908) . • . . 17.28
Májusi tengeri (1908) . . . 14.80

A budapesti értéktőzsde
A mai értéktőzsde, minthogy a bécsi börze a 

Lipót-napi ünnep miatt zárva volt, csendesen 
folyt le. Élónkebb kereslet, csak a magyar hitel- 
részveu,vekben volt, amelyek helyi fedezések foly­
tán két. koronával emelkedtek. A többi értékek­
ben kevés üzlet köttetett. A helyipiac irányzata 
szilárd. A járadékpiac tartott.

ElStSzsde:
Köttettek: Osztrák hitel 626.----- 626.50. Ma­

gyar hitel 736.50—737.75. Jelzálogbank 419.25. 
Rimamurányi vasmüvek 510.50. Közúti vaspálya 
527.25—529.—. Államvosut 650.50.

Déli tőisde:
Köttettek: Magyar koronajáradék 92.15— 

92.22>/íj. Konvertált sorsjegy 140.—. Hazai sors­
jegy 100.50. Osztrák hitel 625.75—626.75. Magyar 
hitel 737.75—738.75. Leszámitolóbank 463.75.
Salgótarjáni köszénbánya 556.-----560.—. Ganx-
gyár 2050.—. Rimnmurányi vasművek 512.—. 
Weitzer-vaggongyár 310.—. Közuti vasút 527.50- 
528.50. Városi villamos 274,75—275.25

Utótőzsde.
Irányzata csendes forgalom mellett, lanyha.
Köttettek: Osztrák hitel 625.50—626.50. Vi

gyár hitel 738.----- 737.25. Magyar jelzálogbank
419.—. Magyar leszámítoló -és pénzváltóbank 
463.26.

Zárlat délután 4 órakor
Köttettek: Osztrák hitclrészvény 625.50. Ma­

gyar hitel 737.—. Államvasut 650.—. Rimimu- 
rányi vasmüvek 511.—.

Majd elfelejtettem

üh
v

BENKÖ banknál Budapest,
—. — ■■ Andrássy-trí 60. sz. —
osztálysorsjogy szerencseszúmot megrendelni, pedig

~ húzás már csütörtökön/
Vs KI.5o||V4 K3.— ||ya K6 — ||7i KI2.

RIVOLI
fényképészeti és fesiészeti miit érmében
-------------  BÁKÓCZI-UT 30. SZ. -------------

késztllnek művészies kivitelben

fényképek, platyn, aquarel és olaifesfményak,
KIHIn!ege»sé*eim: ki< kópék mán nagyítások selyemre 
én bársonyra. Hisz dísztárgyakról képes árjegyzék dij- 
tslamul. Miniatűr otljtene sl' krlstairk#pék és hozzávaló 
arany *• ezüst foglalsto ról (hross, rüggolék tii sib. I 
Négy képes ár,jegylék bérmentosilett rissiakllldés ellenében 
díjtalanul TELEFON.

1

I
Van ezerencsém szives figyelmét felhívni 

Budapestnek legnagyobb üveg, poroellén, zománc 
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű áruk meglepő olcsó gyári árban, sőt 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vaggon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
el. Ezen követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért ké­
rem Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szín alatt ne mulaszsza el üzletem megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tonnt.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
Baross-féi* 5. szám.

(Rákóczi-ut végén.)

= Bámulatos áraim: =
6 szem fehér poroellán ebédlő készlet .. .. frt 2.75
6 szem. „ „ préselt rococo ..........................frf 3 50
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt 5.95
6 szem. színes aranyeyal rococo stílusban .. frt 6.95 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb ..frt 14 
•2 szem. „ „ „ 84 drb .. frt 26. -
6 szem. kévés v. teás készlet festett és arany, frt 3.— 
6 szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt 3.50
I teljes angol mosdó készlet ............................... frt 3.
1 „ ,, „ ,, nagy ............... frt 5!-

porcellán tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény.......................................... frt 2.30
I asztali lámpa golyóval ..................................frt |
I „ „ nagy díszes tulipánnal .. .. frt 2.50

Függd lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb 
6 személyéé asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és aravirezva csak ............... frt 4.115
Ingyen pakolás l Ingyen ládn !

Ingyen egy függ« konyha-mérleg l
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SZÍNHAZAK
Szombat, 1907. november 16-án.

M. KIR. OPERAHAZ.

A walkür.
Opera 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vigr-Opera).

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Romeo és Julia.
Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

A nők barátja.
Vígjáték 3 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

KIRÁLY színház.

Falusi Madonna
Daljáték 3 felvonásban.

Kezdete VI» órakor.

Először:

A báikirálynö.
Operette 2 felvonásban. 

Kezdete tysB órakor.

vígszínház.
Először:

Az igazság.
Bzimnil 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

groLiEs caprice^ Badacsony-kávéház

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Igazgatók: _ , , -m Rendező:
LEITNLR é8 KELETI IiéVay-tUCa AO. RÓTT SÁNDOR j
MA ! Az előadás kezdete fel 9 órakor. MA! í
Egynegyed 10 órakor ! Egynegyed 10 órakor! |

„Leánynézőben".
Bohózat. Irta: Sntyr. Rendező : Költ Sónd.ir.

Végül 11 órakor ! Végül 11 óraki

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta : Sntyr. Rendező: Werner Manó. I
Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil, Tlirk i 

Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Nappali pénztár délelőtt 9-—1-ig és délután 3—6-ig.

Az I-ső emeleti Casino de Parls-ban minden este fél | 
12-től angol és frrneia különlegességek fellépte.

Modern Színház-Cabaret
Andräsay-nt 69.

Telefon 93 -16.
Baccarat. Guthi Soma darabja.
Minden megrárágult. Molnár 
Ferenc, jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. — 
Disznótor a Lipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonegy mulatságos ka- 

baretszám. Fellépnek:
Pálmay Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Tornai Fancsi, Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Urai Mella, Gregns Marg-it, 
Nyáray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szentirmai, Bár­

sony.
Kezdete 9 órakor.

INGYEN!!
és bementve küldöm szőlő­
oltvány és vesszőkről ár­
jegyzékemet, mély minden 
szőlő-, és kert tulajdonos­
nak nélkülözhetetlen tudni­

valókat tartalmaz.
Az árak meglepő olcsók.
Számos elismerő levél iga­
zolja oltvány- és vessző- 

anyagom jóságát.
Belawaré! rt„e«=!.c„
mert ezen fajt nem kell sem 

oltani, sem permetezni.

Olasz vendégjáték.

Morte civile.
Kezdete 1/28 órakor.

KELETI-SZINHAZ.
VIZ., Baross-tér 15.

Telefon 88—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinháza.

Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiéja. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita és 
még két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete ö órakor.

BÚTOR
das választékban, úgy kész­

pénzért, mint
részletfizetésve !
— Rendkívül olcsó áron —

Eötvös-utca 17. (Andrássy-ut sarok.) Kapható

Ebrentren Testvérek-nél,
Budapest, VI., Eötvös-utca 17. (Andrássy-ut sarok.) 

Képes árjegyzék in;;yeu. Telefon 82—27.

VESZEK
Íurasiigoktól levetett férfi ruhákat a legmaga­

sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. III. cm. 17.

VII., Erzsébet-körut 41. bz.
Ma és minden este

EFiae$SfS2mmEiati ESÄRNÄ LCAI
volt állat orvostanhallgató vezetése alatt Balázs Pista 12 tagból 
álló zenekarával, hangversenyez. Kívüle résztvesz a hangversenyen

{Schreier Nándor
hegedű és gor<J on kain U vész is, aki a külföldi udvarok előtt is nagv 
sikerrel mutatta be művészetét, A nagy zeneélvezet mellett még egl 
különös kedvezményben is részesülnek a t. vendégek, a mennyiben 
étlap szerint tetszésük .szerint, választott színházi vacsorát 

kapnak ffSSST egy Koronát*. *"3SR|

Családok találkozóhelye! Polgári árak!

Vadászfegyverek, vivószerek

beszerzés 
forrAsm;revolverek és tomaesztözök legolcsóbb

Heffer Antal
sporteszközök, hálók és kötélgyártó Ipartelepe 

Büdapoüt, IV,, Ear oly-fl., böllss, 12* (Központi városház éptll«*)

BIHARDIOSZEG.

Puhafa-padlónak
Borostyánlakk

igen tartós, világos sárga, 
sárga és barna színben kap­

ható.
I kiiógramos doboz 1.60 K.

Linoleumlakk
gyorsan száradó, szintén 
tarlós, a fenti színekben.

1 ki Id grammos doboz
2 Kor. Ecsetek 20 fill.-tői
:: 1 korona 20 fillérig. ::

Főraktár:
MAJTHENYI BÉLA

drognlmtáiiál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

MAJTHÉ.NYI- féle j

REGENERÁTOR
az ősz haj eredeti színét adja 

vissza. Nem festöszer! 
Alkalmazása nagyon egyszerű, 

a fejbőrt nem festi meg.
1 üveg ára 1 K.
1 „ 2 K.
1 #» M 4 K.

Főraktár: MAJTHENYI BÉLA 
riroguistáná!

Budapest, IX., Vámház-körut 15. 

Vau Önnek

tyúkszeme ?
ha igen, használja a

„Radical“
tyúkszem irtot

S nap alatt megszabadul.
Egy üveg ára 70 fii.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

tlrognistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

V/A

a legközeleMii csütörtöki ^

húzáshoz
Egész sorsjegy 12 korona

Fél sorsjegy 6 korona 
Negyed sorsjegy 3 korona 

Nyolcad sorsjegy 1.50 korona

IjíljOts

ÉriBliantok és minden egyébb drá­
gakő, ékszerek csoda­
olcsó áron kaphatók : Schönwald órás mester

ékszergyárosnál

Árjegyzék

! ingyen !
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Rendeljen ná­
lunk egy sors­
jegyet e kéz 
szerencsevona­
lain álló szá­

mokból!

Húzás már
jöwö

csütörtökön

*> 70 CO
v-h

Húzás
már 

jövő 
héten

f. é. november 
21. és 23.Központi

Szervita-tér 3 fi
Fiókok:

Tercz-körut 46. sz, 
Váczi-körut 4. sz.

Török A. ésTsaBankházR 1BUDAPESTEN.

UU
legmagasabb heveny óm kittit folyANoknAl befecakend». 

■és nólklll legbtetosabb gyógyszernök a

SANID TOKOCSKÁK
bizonyaink, «rr dobónt (IOO Inbdnnn) hmnAUti alul- 
(iáról e bor. ntAnrAt mellett. Kords gyonnesSr 4« Impo- 
lentlAnak egyedin Mstos ezer . hírei dr. TINKli féle erd« 

Ub.lir.ok. Eg-y üveg Are 10 korom, küld i
lytgjinrtár, Bndepeit. 

MBrohltdl-etcB a/e. n,

iniMinrnuM. f.gy üveg ar
„MAuYAH KIRÁLY" £,*

Gázcsillárok
6s 3 Ágú, villanyra is borondozvn, liasznált, 

do nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim.
KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

A SCHNITZER-féle

TEÁT
kiváló lse és klód 6- 
aAgAnál foirvn a leg­
jobb e*a!Átlókban, In. 
tern Atnnokhan Nana- 

tóriumokban, etb. 
minden inán te« föló 

helyesnek.

SCHNITZER MÓR
oross, ceyloni, kinél 
tea, valamint eognar, 
mm nagybani beho­

zatala
Budapest, VI., VíciiMrut 9. 
Fióküzlet: V.,Váczi k örut *0.

Han?búrgi Utazási Iroda 
! Aipgrikába gS Vissza !
6 gap alatt Amerikába.

társaság hajóin a már meglevő I. II. Ill-ad osztályú 
helyeken kívül ajánljuk a t. utazó közönség figyel­

mébe az újonnan berendezett elkülönített Ill-ad 
osztályú fülkés helyeket. Menetrend és 
árjegyzékkel készséggel szolgál:

Falok és Társa
Hamburgr—Rabéin 30.

szerencse 
táblája

m

6

fílitiirnb/itfiuáfiiimit h ni

.W/{i,‘K i
%mm

m
t®

"ÍJhw/vf-flljßiiM.
f/te
m

Hogy találhatjuk meg a 
biztos szerencseszámot ?

Először is keressük meg azokat a számokat, melyek nevünk 
kezdőbetűi mellett vannak, majd eme két számot egymás mellé 
állítva, megtaláljuk azt a számot, mely a mi szerencsesorsjegyünk 
száma. Például: Péterdi Andor a P mellett lévő szám 5, az A 
mellett lévő szám 0 50, mellékelt tábla szerint azt a sorsjegyet
rendeljük meg, melynek száma az 50 szám mellett olvasható.

íjsor-
Sorsjegy
száma. ' í

Sor-
szál

Sorsjegy 
>■ száma

Sor­
szám

Sorsjegy 
: száma

Sor­
ttá!

Sorsjegy
száma

Sor
$záa

.'■‘•L-Vä
36nÄ-

f 01 2025 21 6167 41 9041 61 8449 . 81 L. 4215.
02 18272 22 12889 42 4244 62 18275 82

p**1...W1 n
m*

03 4901 23 8699 43 6352 63 4 24 8 83 6878
04 8896 24 4242 44 13390 64 11219 84 20693
or> 12820 25 20680 45 11217 65 1826? . 85 9891

, 05 6363 26 13741 46 7119 66 1$260 86 11654
07 12892 27 m 31899 47 23897 67 6368 87 12686
08 8706 28 8429 48 20683 68 9050 88 11868
09 18293 29 20699 49 23874 69 89Ó0 89 82754

1 10
9847 30 22729 50 3754 70 12805 90 C3G7

11 20695 31

i*coo 51 ‘18282 71 >16664 91 ^<239
12 4239 32 4232 52 92739 1 72 4658 92 22776
13 8435 33 19925 63 6374 73 12890 93 22743 1

14 18256 34 22994 54 18298 74 22741 94 9028 I
15 9040 35 9049 65 18276 76 11894 95 2273$ • í
16 9294 36 . 6522 56 22993 76 6244 96 9048 í
17 7104 37 11558 57 6241 77 9045 97 11480 !

18 16663 38 16662 58 12900 78 18278 98 7108 i

19 6354 39 6362 59 18388 79 20689 99 6363 j
20 ( 4230 40 8892 60 6507 80 3417 J 100 < • 4243 I

Hozás már csütörtökön ! ^

Sorsjegyárak az l-ső osztályra:
Egész Fél Negyed Nyolcad

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Dtrge Frigyes
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték föelárusitöja

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. sz.
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AjánlatoKhe*. melyeket valamely jel- 
ige alatt küldenek a Kiadóhivatalba, 
Belessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé« 
tói számított négy hét alatt cimzett« 
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Map : A Hir
apróhirdetési lev. lápját megveszi 
Érvényes 10 tizéig* Ara 20 fillér# 
Kapható minden dohánytözsdében.

Pénzintézeteknél
pénztárosi, segédtiszti, segéd- 
könyvelői állásra pályázat 
hirrfettetik. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utna 
13. szám.

Házasodhat
mindönki, aki
A Map : A Hir
aprósirdetési lev. lapja, utján hirdet 
Érvényes 10 szóig* Ara 20 filler. 
Kapható minpen dohánytőzsdében.

Felvétetik
fölvigyázó, felügyelő, gépész, 
molnár, raktáros, pallér, vin­
cellér, rajzoló, irodaszolga, 
iskolaszolga, ispán, kulcsár, 
tehehész, munkafelügyelő, 

pénzbeszedö és még külön­
féle szakmába vágó férfisze­
mélyzet. Föltételek olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
iugyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Tanításban
jártas IJI-ad éves tanárjelölt, 
különösen reálisták és polgá­
risták tanítására ajánlkozik. 
Ebédkosztot is elfogad. Klein, 
József-körut 38, J. em, 7.

Gimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját 1* 
kásán, mint liázon kívül. HA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
IIf. cm. 32. 068

Zongorát,
vagy pianinót azonnali megve­
tő, re keresek. Aggteleki-utca 2a. 
I. em. 3. 305

Füszerkereskedés
erős italméréssel baleset miatt 
olcsón eladó. Nagyfavaros-n. 20.

Pénz

Állást kaphat
mindenki, aki

A M«ip : A Hir
smróliirdetósi lav.lapja utján hirdet
Érrénvea 10 szóig. Ara -0 (Hier.
Kapható minden dohánytözsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Magé : A Hir
apróhirdetési lev. lapja utján.

Érvényes 10 szóiir. Ara 30 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Mag» : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvénye# 19 szóig. Arit 20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Tisztességes családból
való fin fan ónénak felvétetik. 
Szállá Dezső asztalosnál, Bákos- 
palotán. 15511.

Állást KeresoR
A t.c.gazdaKözönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzofoket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknél: 
díjmentesen elhelveztetnok. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10*003

Szegény
izr. tanuló leckeórát. keres meg­
felelő lakás vagy fizetés ellené­
ben. .Jártas a nép- és polgári 
iskolai tantárgyakban. Ezlyes 
megkeresésok „Izraelita“ jeligére 
kéretnek a kiadóba. 903

Bútor

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát 
Hánclor-utca 30>A. földsz. 5. ajtó

Bntor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érrt.ros 11) szóig. Ara 30 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 énéig. Ara 26 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetésig levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

ORfatás
Polgári iskolai,

gimnáziumi, reáliskolai ma­
gánvizsgálatokra, érettségire 

lelkiismeretesen előkészít 
mérsékelt díjazásért. ,, Ma­
gántanulók iskolája“, Buda­
pest, Kmetty utca 21. II. em.

18805

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
„ apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetitöjo

A Map : A Hir
. apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetitöjo

A Map ; A Hir
, epróhirdotési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánvtőzsdóben.

Levelezés

Ott leszek
a jelzett időre, Manci 3. 0300.

Betöltendő állások
Kerestetnek

Országos Pályázati Közlöny­
ben olvashatók az összes be­
töltendő állások. Mutatvány- 
szám ingyen. Budapest, Nap- 
utca 13.

Stenografia!
Díjtalan gépirásoktatás az 
összes írógépeken. Díjtalan 
és biztos állásközvetítés. 
Minden hónapban uj gyors- 
írási és gépirási tanfolyamok 
nyílnak az okleveles gyors­
író-tanároktól vezetett Ste- 
nográfia Országos Gábelsbcr- 
ger magyar, német gyors­
író- és gcpiró-iskolában. Le­
velező- és vitairásu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak, kereskedelmi aka­
démiai rendes tanárok veze­
tése alatt. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 9-ig. Az 
intézet helyiségei Váci-körűt 
33. sz. alatt vannak. Azelőtt 
Ivazinczy-utca 8. szám.

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám I. em. 3. 
__________________________354

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Marko vies Iván 1883. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Forenc-lór 10.) Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
irógépcégcktöl s más utánzóit 
nevii tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
Btept. l-töl iullu» 1-tg.

1Ä

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nein felemelt árban 
kaphatók Schwarcz Lipót és 
testvére kárpitosmestcv és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Ilársfa-utca 37. sz. Árjegyzék 
60 fillér.

Fővárosi tanár
előkészít érettségire, előkelő 
házban korrepetálásra is vál­
lalkozik. Dr. V., Rákócziul

Unterst
háló-, ebédlő-, szalonberendezesek, 
továbbá uriszoba, irodaberendezó- 
sek, réz- és mahagóni bátorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vótalo

WECHSLER BCÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinczy-utca sarok.)

30°/0 megtakarítás
régi hutorszalon-ban
Bpost. Ferenciek-tere 3. tíz 

félemelet.
Vétel és eladás: polgárt, ura­
sági lakberendezések, úri 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok etb. Telefon 82-13.

Adás-vétel

Billiárd-asztal
jó állapotban, olcsón eladó. 
Sándor-utea 30 A., földsz. 5.

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak kor­
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
Igazoló okiratok e lakásban 
megtekinthetők. Goitein Hen­
rik, Budapest, VII., Dnmja- 
nJck-utca 3ü., II. emelet 10.

Gözcséplőgépek
és lokomobilok, használt 
és gyárilag* javított álla­
potban, kedvező fizetési 
feltételek mellett kapha­
tók. CsoreHsietek kötőinek. 
Horvát ós 'Herozeg* Buda­
pest, Leli el-v.tea 8. 10267

Szabó-
ipari, vasaló- és gyári fasze­
net szállít Weisz és Vidor. 
Telefon 53—49.

Pianinó
olcsón eladó, clSn-üs részlet- 
fizetésre Is. Horváth mllhangszn- 
rószncl, Rrzsé fcot-Uinu fi. joöfit,

Készpónzkölcsönt
kaphatnak hitelképes egyé­
nek heti egy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat mel­
lett, rövid idő alatt, esetleg 
kezes nélkül is, ha kezesre 
volna szükség, «azt is szer­
zünk. Általános Hitelszcrzö- 
Vállalat, türvényszékileg be­
jegyzett cég. Dohány-utca 90.
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Olcsó és jé
100 drb kiti'mő egyptonii ciga­
retta hüvely ülés Ifi Ullér,100 
c1b*!> parii fával ?M Fillér. 
ÍOO «lri> Royal u jelenkor 
legjobb hüvelye ül krajcár. 
Vidékre 6 csomag rendelésnél 
(60 doboz) utánvét mellett bér­

mentve«
Papiril/lc; 
és nyoméin

Budapest. VI., Naovmezö-ulca 6. sz.
-- TKI1KFONG8 47. —

BRUCK

.\lz.
» Ék

r' ? r< " •
*&t 3/ kg' kS

Uj rendszerű

HITEL.
Hűtőről* esnliís :i legjobb 
Idvitélben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthotő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Róvay-utca 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban szAmithatj uk.
A bankkölcsönt sem részj 
sem egyébb költség nem

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, Ezönyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Bc- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, (íerlóczi-utc-i 2. I olt- 
szám 11.

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törlesztéscs 
és jelzálogkölcsönt, II. és III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési előlegeket úgy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját információmra aznap fo- 
lyóslttatok. Bank- és váltóbi- 
zományí ház, Farkas; VII., 
Wesselényi-utca 17. Válaszbó- 
lyeg. Telefon.

Pénzkölcsönt
banktól vagy priváttól gyor­
san folyósittatok. Márton, l?á- 
kóczi-ut 65. Válaszbélyeg. 
Telefonszám 61—75. 360

TEXTILIPAR“.
Folyóirat. 10008 

A pnniut*, gyapjú*,
kender*, selyem- és juta 
ipari és lsereskcilelml 

közlönye.
Szerkeszt őség 
és kiadóhivatal Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ara egy évre 12 kor.

35
Pénz !

Bárkinek olcsón váltóra. VII. 
Kertész-utca 8. I. 5. 9—1-ig 
és 3—5-ig Kickt ér 38810

Szeméüyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzők 1---2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Kottenbil- 
ler-utca 12., 1. 14 szám. Te­
lefonszám 84—CG. Betáhlázú- 
Fokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő merték után remeit 

szabásban, Unom gyapjú­
szövetekből.

FR1EÖ ÁRPIIK
zabomé.dérnél Budapest, 

Váci-körut 39 H. Vidékre 
minták búrmviitve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jcg.Vgyol ellátott szabászom 
költségemet! odautazik.

Ilio.-S IOO«. 6vi teljes 6v- 
folyatna mCKjcIeiit disz. 
höte.Nbeii. 300-nál több rajz. 
4 tel jes regény, tömérdek hit- 
moros elbeszélés, vers, jó. 

üli tréfás apróság slb.

Ára 5 korona,
Megrendelbefő a FIDIBUSZ kiadó- 
hivatalában líudaprst, Vilit., 
Röltlt Sziláril-utca 9. sz.
továbbá minden könyv- és papír- 
kereskedésben, valamint az összes 
hirlapelárusitóknál úgy Budaprp- 
ten mint vidéken. -- Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.
fej 1C»

MW W

LaRás

Egy intelligens
úriembert jakotársul keres 15-re 
postatiszt. Msrtleg ebédre is. 
VII, Bajó-utca 5. II. 14. 17280

Szép nagy
utcai szoba, csinosan bútorozva, 
egy-kéf urnák 22 forintért havonta 
azonnal kiadó. Bzövetség-utva 43. 
I. em. 12.

Különféle

18 forinttól

Berakíározási
előlegező- és batorszálliLai 

vállalat.

E'fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy helyben, 

mint vidókro.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rattcnbiller-utca I. 
Rákóczl-(Koreposi)-ut sarok. Tele- 

fonszám 79 Ü5.

nTcn
mérték után készítjük a legele­
gánsabb férfl-öltösiyt, téll- 
knbátot, felöltőt francia-.

angol- és hazai szövetekből.
QO forinttól Fixálón. Ferenc 
*■**.16**0#, frakk: 6* zsa­
kett öltönyt a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-szövetckből. I 
Budapesti évi lakóknak kedvez- j 
ményes évi részletekre is. Négy | 
öltöny készpénz rendelésnél sza- j 
bászunkat nagy miiiingryh jte- j 
ménytiyel vidékre Is | 

küldj Hk. I

GROSSMANN B. és TÁRSA 3
Budapest, Nagydiófa-utca 3,

korona
finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltői 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versonyszabósáfj4 
Budapest, VII., Thüköly- 
(Csömörij-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták bérmentve.

Arcápolás
Aurora-crémc
I korona 20 fin.

Auróra poudre
eher, rózsa ép crémo színben

I korona 20 fillér. 
Szappan . . . 80 fillér.
Kz idő szerint a legtaökéletesobb 
cs teljesen ártalmat! n bőrápoló 

ós szépítő szerek.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA
drogurlstáiiál

Budapest, IX., Vámház-körut |5.

34 korona
egy^ divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, remek sza­
básban, finom gyapjúszövetekből
ltosznvr D. és Társa

lórii szabóknál,
Budapest, VI., VAcl-körnt 37. 
Vidékre minták bérmentve.

29820

Pgy háztartásban ee 
“- hiányozzék a hirno- 

ves Majtlivnyl.fóle 
111

,,ZZ1UUIU UUUUU1 UtiUU
mely cyógylutásánál fogva 
fölülmúlja az iisszos forgalom­
ban lóvo hasonló kószitmónve- 
l(et. Kgy kisérlcit invggyíiz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer hlváló tulajdonságairól. 
KI* llvrg ára .1(1 üli. 
Közép',, „ -.»<> „
Nn*\y „ „ i.no „

KSraktár:

Majthényi Béla
drogulstánál

Budapeat, IX., Vámház-körut 15.

29840

A HIR Apróhirdetési

xa legújabb model- 
1 okát hzigoruan az
|v re «leli gyári 

Arukon
45% ár­

leszállítással
Ffállitunk havi 8—10 kor. rész 
letflzetósre is, vidékre is bárhová

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk : Vili., Haross-tér 
4 sz. ós Builán, Zslgraond-u. ti. 
Árjegyzék Ingyen ós bérmentvo.

Ős^ haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb hajfestő- 

szer a MA.ITHKNVI-'féle

Diékivonat
(barna ós fekete, színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üvog ára I korona 20 fill. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Kő raktár
MAJTHÉNYI BÉLA

<1 mg u istállói
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári árban 
' > koronától fel- 
• 'hb és mied« n 
.•remelés nélkül 
havi 8 10 
lt<ir. részletre 
s :állitnnk 10 évi 

jótállással.
LÁNG JAKAB és FIAI
varrógép- és kerékpár-nagykeresk.
Budapest, VIII., József-körut 41.
Fióküzletek : Baroes-tér 4. ég 
Builán : ZsfR-mond utca 9,
Képes árjegyzék ingyen «is bér# 

mt'Btve.
j gynökökkel nem dolgozunk.

kaphatók^ Budapesten és a vidéken minden h'rlapelárusitónál. • Érvényes 80
Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgógópetn Budapest, Vili., Kukk Szilárd-utca í*.

fillér.szosg. e


